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Részletek a 4. oldalon

Tanáraik kíséretében 
nyolc kárpátaljai fi-

atal utazott Budapestre, 
hogy részt vegyenek a 
rangos Virtuózok nem-
zetközi komolyzenei te-
hetségkutató verseny 
előválogatóján.

Az ifjú zenészek a 
Beregszászi Kodály Zol-
tán, valamint a Kaszonyi 
és  Verbőci Művészeti Is-

kola növendékei. Közü-
lük többen zongorán, má-
sok csellón, szaxofonon, 
trombitán, illetve hegedűn 
játszanak. A jubileumi, ti-
zedik évad különlegessé-
ge, hogy a korábbinál na-
gyobb figyelmet fordít a 
külhoni magyar tehetsé-
gek felkutatására. 

A Sárosoroszi Tehet-
séggondozó Mű-

hely az elmúlt hétvé-
gén tartotta újévi kon-
certjét, mely  a hagyo-
mányokhoz híven nem-
csak az újévről szólt, 
hanem  „többfunkciós” 
rendezvény volt.

Először is visszatekintés 
és beszámoló az elmúlt esz-
tendő eseményeiről, hiszen 
van miért hálát adni az Úr 
Istennek! A hálaadást a mű-
hely vezetője, Gáti Gyöngyi 
a következővel kezdte. 

„Isten, áldd meg a ma-
gyart!” Ezzel a fohás�-
szal kezdődik a magya-
rok himnusza. Melynek 
születésnapját – immá-
ron a kétszázkettediket 
– 1989 óta a magyar kul-
túra napjaként ünnepel-

jük. Az évfordulóval kap-
csolatos megemlékezések 
alkalmat adnak arra, hogy 
nagyobb figyelmet szen-
teljünk évezredes hagyo-
mányainknak, gyökere-
inknek, nemzeti tudatunk 
erősítésének, felmutassuk 

és továbbadjuk a múltun-
kat idéző tárgyi és szelle-
mi értékeinket, hangzott 
el a Beregszászi Keresztény 
Értelmiségiek Szövetsége 
(BKÉSZ) ünnepi rendez-
vényén, melyre hagyomá-
nyosan a Pásztor Ferenc 

Közösségi és Zarándok-
házban került sor. 

Immár hagyomány, 
hogy a BKÉSZ kiállí-
tással ünnepli a magyar 
kultúra napját. 

36 éve, 1989 óta mél-
tatjuk a magyar kul-
túra napját minden 
esztendő január 22-
én, annak emlékére, 
hogy Kölcsey Ferenc 
1823-ban  e  napon , 
Szatmárcsekén tisz-
tázta le életének leg-
ismertebb és legjelen-
tősebb művét, a ké-
sőbbiek során nem-
z e t ü n k  h i m n u s z á -
vá vált , ,Hymnus, a 
Magyar nép zivata-
ros századaiból” című 
költeményét. Az ese-
ményről Kárpátalján 
idén a legelsők között 
Badalóban emlékeztek 
meg vasárnap, ahol 
gyülekezeti közösség-
ben imádsággal, tör-
ténelmi visszatekintés-
sel, verssel és énekszó-
val is ünnepelték nem-
zeti imánk születésé-
nek évfordulóját.Fotó: Orosz Viktória

A magyar kultúra napját méltatták Badalóban

A beregszászi KÉSZ magyar kultúra napi rendezvényén

Mit hozhat az idei, 
2025-ös esztendő?
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Viselet- és ékszerkiállítás
A beregszászi KÉSZ magyar kultúra napi rendezvényén

Idén a szervezők egy sokat mon-
dó címmel készült viselet- és ék-
szerkiállításra invitálták az ér-
deklődőket. (el)Viselni – ez utal 
arra, hogy a hagyományos, illet-
ve a hagyományokra alapozott 
öltözetünket, ékszereinket vi-
selni, sorsunkat pedig – soha fel 
nem adva – elviselni kell. 

Az ünnepség nemzeti imánk 
eléneklésével vette kezdetét – 
harmonikával kísért Krajnikné 
Hegyi Irén, a Magyar Kultúra 
Lovagja –, majd a rendezvény 
moderálását is felvállaló Ferku 
Szilveszter tolmácsolásában 
Kölcsey Ferenc Himnusz című 
költeményét hallhattuk, melyet 
a költő szatmárcsekei magányá-
ban 1823. január 22-én tisztázott 
le, s ez a dátum lett a magyar kul-
túra napjává. 

A megjelenteket elsőként 
Gyebnár István, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának 
ügyvivője köszöntötte. Aki ki-
emelte: az ünnep kapcsán nem 
elég anyanyelvünk, kultúránk 
fontosságáról beszélni, de a be-
szédet tettek is kell kövessék, ki 
kell venni részünket a magyar 
kultúra ápolásából. „Mi, ma-
gyarok, fontos küldetést kap-
tunk Istentől. Európa védőbás-
tyájává avatott bennünket a tör-
ténelem. És álltuk az idők viha-
rait és a véres csaták borzalma-
it. Mikor nyelvi, nemzetiségi jo-
gainkat csorbítják, akkor szük-
séges, hogy lássa társadalmunk: 
igenis van értelme a magyar kul-
túra ápolásának, igenis van értel-
me nemzeti identitásunk megőr-
zésének, igenis van értelme az 
anyanyelvi oktatásnak! Mind-
annyiunk érdeke, hogy fiatalja-
ink a magyar iskolákban szív-
ják magukba a magyar kultúra 
és művelődés alapjait és vértez-
zék fel magukat az öntudatos ma-
gyar identitás páncéljával” – fo-
galmazott a diplomata. Aki arra 
is felhívta a figyelmet, hogy a 
magyar kultúra napján szám-
vetést is kell készítenünk: ápol-
juk-e, őrizzük-e anyanyelvünket; 
kellően tiszteljük-e és továbbad-

juk-e hagyományainkat, népszoká-
sainkat; neveljük-e gyermekeinket 
az embertársaink iránti tiszteletre, 
együttérzésre, felelősségvállalás-
ra, az anyanyelv, a nemzeti kultúra, 
a család, a haza iránti szeretetre?! 
„Az európai kultúra nincs nemzeti 
kultúra, így a magyar kultúra nélkül 
sem!” – hangsúlyozta Gyebnár Ist-
ván. Aki a továbbiakban így fogal-
mazott: „A mostani esemény mél-
tó szimbóluma annak, hogy a kár-
pátaljai magyarság büszke múltjá-
ra, de a jövőnek is építkezik, s nem 
rombol”, mondta. 

A kiállítást szervező Beregszá-

szi Keresztény Értelmiségiek Szö-
vetségének elnöke, Jakab Eleonóra 
köszöntőjében elmondta: a magyar 
kultúra ünnepe előtt idén azért sze-
rettek volna egy nőknek szóló kiál-
lítással tisztelegni, mert a hagyomá-
nyok, a kultúra, a család megőrzé-
sében mindenkor fontos szerep ju-
tott a gyengébb nemnek. „Egy nő-
nek minden körülmények között 
nőnek kell maradnia. A mosta-
ni háborús körülmények között ez 
többszörösen is igaz. Ők próbál-
ják összetartani a családokat, vin-
ni a vállalkozást, a gazdaságot, ne-
velni a gyermekeket.” Mint mond-
ta, ebben számára is példát muta-
tott anyai nagymamája, aki két vi-
lágháborút is átélt, s aki a nehézsé-
gek elviseléséhez Istenbe vetett hi-
téből merített erőt. S aki varrónő-
ként elvárta, hogy az általa készített 
ruhákat viseljék, mert „a viseléshez 
tartás kell, a tartást pedig a gerinc 

adja”. Jakab Eleonóra a mihama-
rabbi béke reményében minden-
kinek (ki)tartást kívánt, hogy ké-
pesek legyünk (el)viselni az elkö-
vetkező időszakot.

A továbbiakban a kiállítók 
mutatkoztak be. Prófusz Marian-
na beregszászi népművész évtize-
dek óta őrzi és népszerűsíti a bere-
gi keresztszemest, amit immáron 
a mai viseletbe is „beleszőtt”. S 
mint láthattuk, a modern ruhaköl-
teményeket is „feldobják” ezek a 
motívumok. Ködöböcz-Gerzsenyi 
Ilona viseletkészítő igencsak jó 
ízléssel alkalmazza azokat, s a 
Prófusz Marianna szőtteseivel 
gazdagított alkalmi kollekciójá-
nak darabjai immáron népi ipar-
művészeti minősítésen (Modern 
Míves Termék) zsűrizett, illet-
ve díjazott alkotások lettek. A 
Beregsomban élő viselet- és ék-

szerkészítő ezúttal három alkotó-
társával – Kepics Reiter Andrea, 
Tóth Márta és Lőrincz Zsuzsan-
na – egy-egy kékfestő ruhakölte-
ményt is bemutatott, illetve meg-
ismerkedhettünk Ilona ásványék-
szereivel is. 

Különleges, frivolitás tech-
nikával készült csipkeékszerei-
vel debütált a kiállításon a bátyúi 
Gabóda Éva etnográfus. Most 
kiállított ékszerei az eleganciát 
képviselik, feldobják ünnepi vi-
seletünket, kiemelik a nőiességet, 
az egyediséget, de munkái a hét-
köznapi öltözködésben is felhív-
ják a figyelmet viselőjükre. 

A BKÉSZ magyar kultúra 
napi rendezvényét a Tulipán Ta-
noda – Magyar Népművészeti Is-
kola Markó Veronika vezette Bú-
zavirág citeraegyüttesének elő-
adása színesítette. 

Kovács Erzsébet

Isten, áldd meg a magyart!
A magyar kultúra napját méltatták Badalóban

Sápi Zsolt lelkipásztor Lukács 
evangéliuma 6. részének 37–38. 
verséből vett idézettel – ,,Ne ítél-
jetek, és nem ítéltettek. Ne kárhoz-
tassatok, és nem lesz kárhoztatáso-
tok. Bocsássatok meg, és nektek is 
megbocsáttatik. Adjatok és adatik 
nektek”… – hirdette Isten igéjét.

Az igehirdetést követően Jakab 
Lajos, a Kárpátaljai Magyar Kultu-
rális Szövetség (KMKSZ) Badalói 
Alapszervezetének elnöke köszön-
tette az egybegyűlteket, és arról be-
szélt, hogy mit is jelent számunk-
ra a magyar kultúra. Mint mondta, 
a kultúra nemcsak a himnusz meg-
születését jelenti számunkra, ha-
nem az anyanyelv, költészet, zene, 
tánc, filmművészet, építészet, sport 
és minden olyan műfajnak a meg-
jelenítését, amelyek sokszínűsége 
gazdagítanak egy nemzetet.

,,Badalóban, a legrégebbi kár-
pátaljai Petőfi-emlékhely helyszí-
nén, sokáig csak a legismertebb 
magyar költő születésnapjára, és 
annak kapcsán március 15-re em-
lékeztünk. Pedig két évszázaddal 
ezelőtt, 1823. január 22-én Köl-
csey Ferenc tőlünk légvonalban alig 
egy kilométerre, a Tisza bal partján, 
Szatmárcsekén alkotta meg a Him-
nuszt, amelynek kéziratát nem sok-
kal később Beregszászon adta pos-
tára kortársainak. Mindez azt jelen-
ti, hogy a Szatmárcsekétől Bereg-
szászig tartó útvonal első lépéseit 
az akkori Hidason, a Tiszán keresz-
tül tehette meg, és – bár erről nem 
születtek feljegyzések – minden bi-
zonnyal többször is járt Badalóban.

Ennek emlékére, 2023-ban, a 
Himnusz születésének 200. évfor-
dulóján, avattuk fel templomunk 
külső falán Kölcsey Ferenc bronz-

domborműves emléktábláját, ami 
a Petőfi-tábla mellett kapott he-
lyet” – idézte fel az érdekvédelmi 
szervezet helyi első embere a Köl-
csey-emléktábla történetét.

A Himnusz bölcsőjének számító 
Szatmárcseke és Badaló közelségére 
mutatott rá történelmi visszatekinté-
sében dr. Trieb Gergely is, Magyar-
ország Beregszászi Konzulátusának 
konzulja, aki az esemény kapcsán a 
nemzeti összetartozás fontosságát 
emelte ki. ,,A két települést ugyan 
elválasztja egy természetes és mes-
terséges akadály, egy folyó és egy 
országhatár, de mégis összekapcsol-
ja a nemzetben való összetartozás, a 
közös múlt és kultúra szeretete, an-
nak ápolása, és megőrzése” – mond-
ta beszédében. Mint hangsúlyozta, 
Magyarország kormánya tovább-
ra is a határon túli magyar közössé-
gek mögött áll, köszönetét és hálá-
ját fejezi ki mindenkinek, aki a saját 
helyén hittel és elszántsággal végzi 
feladatait, építve ezzel az itt maradt 
magyarság jövőjét, táplálva a szülő-
földön való megmaradás reményét.

Botos Olivér, a Gvadányi Jó-
zsef nevét viselő Badalói Gimná-
zium tanulója Kölcsey Ferenc Ül-
tem én című versét szavalta el, Sza-
bó Kamilla, a Beregszászi Kodály 
Zoltán Művészeti Iskola növendéke 
Bartók Béla Magyar népdal című 
művét adta elő.

,,A magyar kultúrának kivétele-
sen gazdag kincsestára és megtartó 
ereje van, és annak az a hitvilág is a 
része, amelyet anyanyelvünkön az 
Isten dicsőségére meg tudunk élni” 
– fogalmazott Hnatik-Riskó Márta, 
a Beregszászi Bethlen Gábor Líce-
um magyar nyelv- és irodalom ta-
nára. Aki arra is emlékeztetett az 
ünnep kapcsán, hogy magyar kultú-
rára gondolhatunk akkor is, amikor 
egy gyufát meggyújtunk, vagy ami-
kor egy golyóstollal írunk… Badaló, 
az itt lévő Petőfi-, vagy Kölcsey-em-
léktábla, az itteni templom vagy a 
Mártírok Emlékpark ugyanúgy a 
magyar kultúra része, mint ahogy 
Kölcseynek a síremléke a csóna-
kos fejfájú szatmárcsekei temető-
ben, a Himnuszunk, vagy éppen a 
budapesti Hősök tere – fogalmazott 
a 2024-ben a külhoni kategóriában 
az Év tanára díjat kiérdemlő tanár-
nő, aki azt is megemlítette, hogy szá-
mára Badaló mindig is kedves em-
lék marad, hiszen közel négy évtize-
de, 1987-ben éppen a Tisza-parti te-
lepülésen kezdte pedagógusi pálya-
futását napközis nevelőként.

Köszöntötte a gyülekezeti kö-
zösséget Matl Péter szobrászmű-
vész, a badalói Kölcsey Ferenc-
bronzdombormű megalkotója, aki 
annak a reményének adott hangot, 
hogy a mai, gyűlölettel, ellensé-
geskedésekkel, háborúval túlfűtött 
világunkban a kultúránk képviseli 
azt az értéket, ami a szeretetet, alá-
zatot, a békés egymás mellett élést, 
az igazi kulturális értékeket megte-
remtő világot jelentik számunkra.

Az áldásokban gazdag esemény 
befejezéseként – amelyet megtisz-
telt még jelenlétével Sin József, a 
KMKSZ alelnöke, a KMKSZ BJSZ 
elnöke és Csurej György, a Bereg-
szászi Kistérségi Tanács képviselő-

je – a BorzsaVári népi zenekar (Ko-
vács Sándor és Kovács Erika) az al-
kalomhoz illő dalokkal színesítette 
a programot, amelynek zárásaként a 
gyülekezet elénekelte a Himnuszt, 
majd megkoszorúzták Kölcsey Fe-
renc emléktábláját.

A badalóiakkal egy időben, a 
Tisza bal partján elterülő testvér-
településükön, Szatmárcsekén is 
méltatták a magyar kultúra napját, 
ahol a helyi református templom-
ban ökumenikus istentiszteletet tar-
tottak. Igét hirdetett Fekete Károly, 
a Tiszántúli Református Egyházke-
rület püspöke és Palánki Ferenc, a 
Debrecen-Nyíregyházi Római Ka-
tolikus Egyházmegye püspöke.

Az ilyenkor átadásra kerülő 
Kölcsey-emlékplakettet idén Rátóti 
Zoltán Kossuth- és Jászai Mari-dí-
jas színművész, érdemes és kiváló 
művész vehette át S. Varga Páltól, 
a Kölcsey Társaság elnökétől. Az 
alkalmon a Himnusz teljes szöve-
gét ezúttal is Csíkos Sándor, Kos-
suth- és Jászai Mari-díjas, a Nem-
zet Színésze, érdemes és kiváló mű-
vész szavalta el a szatmárcsekei 
szószékről.

Az istentiszteletet követően a 
megemlékezők a jellegzetes csóna-
kos fejfáiról ismert szatmárcskei te-
metőben megkoszorúzták Kölcsey 
Ferenc síremlékét.

(tamási)

Fotó: Orosz Viktória

Nem lesz katona, Rivnében 
folytatja Haratin

Hivatalossá vált, hogy az uk-
rán élvonalbeli labdarúgó-baj-
nokságban szereplő Veresz 
Rivnében folytatja pályafutá-
sát Igor Haratin. A 
munkácsi születésű 
labdarúgó évekkel 
ezelőtt a Ferencvá-
rossal a Bajnokok 
Ligája csoportköré-
ben is szerepelt, né-
hány hete pedig kis 
híján besorozták az 
ukrán hadseregbe.

A Dinamo Ki-
j evben  neve lke -
dett Haratin 2018 és 
2021 között szerepelt 
a Ferencvárosban, 
az akkoriban Szerhij 
Rebrov által irányí-
tott zöld-fehérekkel a Bajnokok 
Ligája csoportkörében az együt-
tes egyik alapemberének számí-
tott, és az ukrán válogatottba is 
meghívót kapott. Később a len-

gyel Légia Varsóhoz került, de ott 
nem igazán váltotta be a hozzá fű-
zött reményeket.

2024 nyarán hazaigazol t 

az ukrán élvonalbeli Kolosz 
Kovalivkához, de ott hamarosan 
konfliktusba került az együttes tré-
nerével, ami miatt a Kolosz máso-
dik számú csapatához száműzték. 

Mivel a kovalivkai klub máso-
dik csapata az ukrán harmadosz-
tályban szerepel, így az itt játszó 
futballisták nem mindegyikére 
vonatkozik az a védettség, ami 
mentesíti őket az ukrán hadsereg-
be történő besorozástól.

Ennek lett az áldozata Haratin 
tavaly decemberben, amikor a 
kárpátaljai Técső közelében az 
egyik közúti poszton a hadki-

egészítő egység mun-
katársai feltartóztatták 
és be akarták sorozni. 
Később mégsem került 
sor erre, a kovalivkai 
klub közbenjárására 
Haratint szabadon en-
gedték.

A napokban klubot 
váltott a négyszeres uk-
rán labdarúgó, aki az 
ugyancsak élvonalbeli 
Veresz Rivnéhez szer-
ződött. A Veresz a 16 
csapatos ukrán bajnok-
ságban 19 pontjával a 
9. helyet foglalja el.

A februárban 30. életév-
ét betöltő Haratin vételárát a 
Transfermarkt hírportál jelenleg 
300 000 euróra taksálja.

(jakab)
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Nyolc kárpátaljai fiatal utazott 
a budepesti megmérettetésre

Kezdődik a Virtuózok komolyzenei tehetségkutató előválogatója

A versenyre utazó kárpátaljai fi-
atalok túlnyomó része a Vár-
nagy Andrea, Magyarország Ér-
demes Művésze által vezetett 
ZeneVarázslat képzés diákja. 

A csoport indulása előtti el-
igazításon Váradi Natáliától, a 

szervezési feladatokat felválla-
ló „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány igazgatójától megtudtuk, 
hogy az elkövetkező három nap 
során az ifjú muzsikusok számá-
ra mesterkurzust tartanak, emel-
lett részt vesznek a Concerto Bu-
dapest Hegedűgálán, melynek a 
Zeneakadémia ad otthont. A te-

levíziós felvételekre a Gödöl-
lői Királyi Kastélyban kerül sor, 
akárcsak arra a sajtótájékoztató-
ra, amelyet Nacsa Lőrinc nem-
zetpolitikáért felelős államtitkár-
ral együtt tartanak. 

Váradi Natália beszélt a fi-
atal zenei tehetségek számá-
ra az elkövetkező hónapok-

ban megszervezésre kerülő al-
kalmakról. Ezek közül kiemelt 
jelentőséggel bír a hamarosan 
induló ZeneVarázslat program-
sorozat, illetve a nyári vaká-
ció során hetven fő részvételé-
vel megrendezendő klasszikus 
zenei tábor.

Kovács Elemér

Nyelveket tanulni sohasem 
késő – a mindennapok során 
ezt meggyőződéssel vallják a 
beregszászi Rákóczi Főiskola 
oktatói, munkatársai, akik kö-
zül ezúttal is nyolcan tettek si-
keres nyelvvizsgát. 

Az előzményekhez hoz-
zátartozik, hogy a beregszá-
szi székhelyű felsőfokú in-

tézmény, mint külföldi vizs-
gahelyszín, 2016 óta műkö-
dik együtt a Pécsi Tudomány-
egyetem Idegennyelvi Köz-
pont ECL Nyelvvizsgaközpont-
jával. A két intézmény megál-
lapodásának köszönhetően az-
óta a Vérke-parti városban is 
lehetőség nyílik nemzetkö-
zi nyelvvizsgabizonyítványok 
megszerzésére. Az elmúlt évek 
során angol, német és magyar 
nyelvből 268-an tettek sike-

ECL nyelvvizsgabizonyítvány-átadó a Rákóczi Főiskolán

Nyelveket tanulni sohasem 
késő

res nyelvvizsgát, január 17-én 
pedig tizenhárman vehették át 
nyelvvizsgabizonyítványukat. 

Kitárult előttünk a nagyvilág, 
így a nyelvtanulásnak, a nyelv-
tudásnak sohasem volt olyan je-
lentős szerepe, mint a mi korunk-
ban, hangsúlyozta köszöntőjében 
Váradi Natália, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főis-

kola ECL Nyelvvizsgaközpont 
vezetője. Aki arról is beszámolt, 
hogy számukra mostanáig a mö-
göttünk hagyott 2024-es év volt a 
legsikeresebb, amikor is összesen 
75-en tettek nyelvvizsgát, még-
hozzá eredményesen. 

Az átadón elhangzott, hogy a 
soron következő nyelvvizsgák-
ról, a jelentkezések időpontjáról 
a Rákóczi Főiskola honlapján le-
het tájékozódni. 

Eszenyi Gábor

 Új esztendő, most kezd újulni
A Sárosoroszi Tehetséggondozó Műhely koncertje

Annak ellenére, hogy nem volt 
könnyű az elmúlt esztendő egyi-
künknek sem, még sincs okunk 
panaszra. Addig, amíg együtt le-
hetünk, tudjuk egymást erősíteni, 
tudunk egymás hite által épülni. 

A történéseket időrendbe fog-
lalva a megjelent szülők, nagy-
szülők, a község lakói megtekint-
hettek  egy képes összeállítást, 
mely valóban részletesen beszá-
molt az elért eredményekről, tá-

borozásokról, koncertekről, ver-
senyekről, a mindennapok fárad-
ságos, de örömteli munkájáról.  

Másodszor: mivel a kialakult 
helyzet miatt a karácsonyi, újévi 

ünnepeket sokan a határ másik ol-
dalán töltötték, a község lélekszá-
ma megcsappant ezen időszak alatt, 
ezért a rendezvényen elhangzó népi 
énekek még visszahozták az amúgy 
is gyorsan elillanó ünnep hangula-
tát. Megörvendeztetve  ezzel azo-
kat, akik az ünnepek alatt nem vol-
tak itthon.

Harmadszor: már előre tekintés 
volt, hiszen a magyar kultúra nap-
ját is a napokban méltatjuk, így mű-
sorukkal a Himnusz születése előtt 
is adóztak. 

A köszöntés után a színpadot a 
mintegy 35 gyerekből álló csapat 
vette birtokba. A Boróka tánccso-
port tagjai a Hagyományok Háza 
Hálózat – Kárpátalja által szer-

vezett mentorprogramon tanult 
felcsíki táncokat mutatták be, 
majd az óvodás korú Apró Bo-
rókások  gyerekjáték-fűzéssel 
örvendeztették meg a nagyér-
deműt. De bemutatkoztak a fu-
rulyás szekció tagjai Bíró Ág-
nes furulyatanár irányításá-
val, akik népdal összeállításo-
kat adtak elő. A Hangraforgó 
citeraegyüttes Gáti Gyöngyi ve-
zetésével a Kis Borókások kará-
csonyi népdal összeállítását kí-
sérte, de hallhattuk azokat a gye-
rekeket is, akik még csak két hó-
napja tanulnak citerázni. László 
Georgina táncpedagógus felké-
szítésével mezőföldi és szatmá-
ri táncokat mutattak be a Boróka 
néptáncegyüttes tagjai. A kon-
cert fináléjában azok a fiatalok 
is részt vettek, akik tanulmánya-
ik miatt  ritkábban járnak haza, 
de szívesen segítenek a rendez-
vények előkészítésében, kivite-
lezésében.

„Nem tudjuk mi jön, titok a 
holnap... de a ma int, hogy hí-
ven  szolgáljunk!” – énekel-
ték a fiatalok újévi köszöntő-
jükben Túrmezei Erzsébet ver-
sét, ezzel a Református Egyház 
erre az évre meghirdetett  Szol-
gálat éve programjához csatla-
kozva kívánunk  minden szépet 
és jót a község lakóinak az előt-
tünk álló évre. 

Végezetül Gáti Gyöngyi 
megköszönte a tanárok és a 
gyerekek munkáját, melyet a 
Csoóri Sándor Alap, és az Együtt 
Sárosorosziért Civil Szervezet 
támogat. A gyerekek nem tértek 
haza üres kézzel, elismerő okle-
vélben részesültek és ajándékcso-
magot kaptak.

Gigi

Az Egyesült Nemzetek Szer-
vezete (ENSZ) 2025-ben több 
mint 2,6 milliárd dollárt ter-
vez összegyűjteni az ukránok 
megsegítésére – számolt be 
Denisz Smihal ukrán minisz-
terelnök csütörtökön a Teleg-
ramon.

„Az ENSZ több mint 2,6 mil-
liárd dollárt tervez bevonni az uk-
ránok megsegítésére 2025-ben. 
Ezt tartalmazza a szervezet által 
jóváhagyott tervezet. Átbeszéltük 
ennek részleteit Tom Fletcherrel, 
az ENSZ humanitárius ügyekért 
felelős főtitkárhelyettesével és 
Filippo Grandival, a világszer-
vezet menekültügyi főbiztosá-

Az ENSZ idén több mint 2,6 milliárd dollárt 
tervez összegyűjteni az ukránok megsegítésére

val” – írta bejegyzésében az ukrán 
kormányfő.

Kifejtette, hogy kijevi meg-
beszélésükön szóba kerültek már 
meglévő és új támogatási progra-
mok egyaránt. „Elsősorban az olyan 
kiemelt projektekre hívtam fel a fi-
gyelmet, mint a dél-ukrajnai terüle-
tek ivóvízellátása, az aknamentesí-
tés, az alternatív hő- és energiafor-
rások kiaknázása, a lakásfelújítások 
és az óvóhelyek építése, valamint a 
vállalkozások fejlesztése” – sorol-
ta Smihal.

Kijelentette, hogy Kijev min-
den ukrán segélyprogram folyta-
tódására számít, és arra, hogy az 
ENSZ idén is jelentős mértékben 

hozzájárul Ukrajna humanitári-
us aknamentesítéséhez, különö-
sen új programok és projektek 
elindításával.

A miniszterelnök megelége-
déssel nyugtázta, hogy Ukrajna 
és a világszervezet, valamint az 
ENSZ Menekültügyi Főbiztos-
sága (UNHCR) közötti partner-
ség tovább fejlődik.

Smihal megköszönte a támo-
gatást és a segítséget, amelyet a 
világszervezet a háború sújtotta 
ukránoknak eddig nyújtott, és ki-
emelte, hogy 2024-ben 8,5 mil-
lió ukrán részesült az ENSZ kü-
lönféle típusú segélyeiből.

MTI

A brit miniszterelnök szerint 
Ukrajna előtt nyitva kell hagy-
ni a NATO-csatlakozás lehe-
tőségét.

Sir Keir Starmer a Financi-
al Times című londoni üzle-
ti-politikai napilapnak adott 
interjúban kijelentette: bízik 
abban, hogy Donald Trump 
megválasztott amerikai elnök 
is segíti majd azt a törekvést, 
amelynek célja, hogy Ukrajna 
a lehető legerőteljesebb pozí-
cióba kerüljön a jövőbeni bé-
ketárgyalások előtt.

A munkáspárti brit kor-
mányfő szerint Trump is pon-

Brit miniszterelnök: Ukrajna előtt nyitva 
kell hagyni a NATO-csatlakozás lehetőségét

tosan tudja, hogy az Egyesült Ál-
lamoknak milyen kritikus szerepe 
van ebben.

A Financial Times felidézi, 
hogy Volodimir Zelenszkij ukrán 

elnök minapi nyilatkozatában 
az Egyesült Államokat, Német-
országot, Magyarországot és 
Szlovákiát az ukrán NATO-tag-
ságot ellenző országok között 

említette.
A brit miniszter-

elnök a lap erre vo-
natkozó felvetésére 
reagálva úgy fogal-
mazott: arra sürgetné 
ezeket az országokat, 
hogy „hagyják nyitva 
az ajtót” Ukrajna szá-
mára a NATO-csatla-
kozáshoz.

MTI
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Ismerjük meg hát ezt a nehéz 
időben is reménységgel építke-
ző lelkészt. 

– Kezdjük az elején: hon-
nan indult, hogy telt a gyermek-
kora, milyen kapcsolatban volt 
Istennel?

– Nagyberegen születtünk. 
Azért a többes szám, mert volt 
egy ikertestvérem, Ödön, akit saj-
nos 2015 novemberében, 37 éve-
sen elveszítettem. Ez hatalmas 
törés volt az életemben, mind-
amellett békesség van a szívem-
ben, mert tudom, hogy ő az Úré 
volt, s nem az életből a halálba, 
hanem a halálból az életbe ment 
át. Ez a kegyelem… Mi együtt 
nőttünk fel. Egyszerű munkás-
családban éltünk, nem gazdag-
ságban, de szeretetközösségben. 
Templomba nem rendszeresen 
járt a család. Inkább nagyszüle-
imhez kapcsolódnak a templo-
mi emlékek. Aztán édesapámnak 
egy komoly balesetből történt fel-
gyógyulása indította hálaadásra 
szüleimet… Aztán jött a kilenc-
venes évek ébredési időszaka, 
és emlékszem, házi bibliaórákat 
kezdtek el nálunk otthon tartani. 
Olyan jó volt gyermekként meg-
tapasztalni, hogy közösen imád-
koznak, énekelnek! De az én éle-
tem akkor még távol volt az Úr-
tól. Változást az 1993-as év ho-
zott, amikor Nagyberegen meg-
nyílt a református líceum. Bár 
inkább szülői nyomásra felvéte-
liztünk, de végtelenül hálás va-
gyok, hogy engedelmeskedtünk 
és ott tanulhattunk. Egy új világ-
ba csöppentünk bele, ahol elindult 
a lelki fejlődésünk. Nekem akkor 
még a foci volt a mindenem. De 
szép lassan elkezdett munkálkod-
ni az Isten a szívemben. 

– Könnyű volt szakítani addi-
gi „szerelmével”, a focival?

– Egyáltalán nem volt kön�-
nyű választanom a foci és az is-
tentisztelet között. Mindig vasár-
nap mentünk meccsre, és a temp-
lom szomszédságában gyülekez-
tünk, a buszmegállóban. Ez egyre 
gyakrabban lelkiismeretfurdalást 
idézett elő bennem, aztán már 
nem akartam a többiekkel men-
ni, vágyakoztam az istentiszte-
letre. És erősebb volt az Úr utáni 
vágy. A gimi harmadik éve után 
már egész nyarat az ifjúsági tá-
borokban töltöttem. Vágytam to-
vább adni Isten szeretetét, hirdet-
ni az igét, szolgálni, bizonyságot 
tenni. Akkor már volt kiről, és 
volt miről bizonyságot tennem, 
mert elfogadtam Jézus Krisztust 
személyes megváltómnak. Mun-
kálkodott az Úr. Felkért a lelké-
szünk, hogy a beregi iskolában le-
gyek az alsósok hitoktatója. Bá-
tortalanul, félve, de elindultam. 

– És elindult a teológiá-
ra is…

– Erre fokozatosan készített 
az Isten. Nagy harc volt a megté-
résem, nem is egy perc alatt tör-
tént meg. Még a konfirmációra 
kaptam egy igét, de akkor nem 

Beszélgetés Béres László szernyei lelkésszel

Reménnyel építkezünk: 
hazavárjuk, akik elmentek

A háború igencsak megváltoztatta az életünket. Sokan elmentek 
Kárpátaljáról is. Akik maradtak, leginkább a túlélésre rendezked-
tek be. Közösségi építkezéssel kevés helyen találkozunk. Mostani 
beszélgetőpartneremre viszont Szernyén egy hatalmas pergola épí-
tésén találtam rá a templom és a parókia szomszédságában, ahol a 
munkások már a fából mívesen megmunkált díszítőelemeket rak-
ták fel. Csodálkozásomra Béres László lelkész mosolyogva mond-
ja: „Reménységgel építkezünk, hazavárunk mindenkit, aki elment, 
s ha megjönnek, legyen hol összejöjjünk ünnepelni, hálát adni, s itt 
tarthatjuk majd ifjúsági és gyermekalkalmainkat is…” 

törődtem vele. Ám amikor közel 
jött Isten a szívemhez, egy nagy if-
júsági alkalmon megérintett egy ige. 
Amikor hazamentem, előkerestem a 
konfirmációs emléklapot, és azon az 
állt: „Nem a nap lesz néked többé 
nappali világosságod, és fényessé-
gül nem a hold világol néked, ha-
nem az Úr lesz néked örök világos-
ságod, és Istened lesz ékessé-
ged” (Ézs 60, 19). Végtelen 
hála volt a szívemben, hogy 
az Úr már korábban is szólí-
tott, de nem hallottam meg. 
Ezután bátran felvállaltam 
és mindenütt hirdettem, ak-
tívan részt vettem a szövet-
ségiben, az ifivel alkalmak-
ra jártunk. A csongori ifjú-
sági hét egyik reggelén elő-
vettem a Bibliámat, s olvas-
tam az igét, Pál elhívásának 
a történetét. És, bár furcsa, de 
amikor a következő monda-
tot olvastam: „Én pedig meg 
fogom mutatni neki, mennyit 
kell szenvednie az én neve-
mért” (ApCsel 9, 16), eldön-
töttem, hogy lelkipásztor sze-
retnék lenni. A Nagyberegi 
Líceum befejezése után je-
lentkeztem a debreceni teo-
lógiára, és fel is vettek. A mi 
évfolyamunkról egyébként 
többen is ezen az úton indul-
tunk el. Buzgó lélekkel ta-
nultam végig, bár a teológia 
nem mindig a lelki élet me-
legágya, de igyekeztem hittel 
és kitartással azt képviselni, 
amit Isten a szívembe írt. És 
végtelenül hálás vagyok az 
ott kapott testvérekért, a teo-
lógián megszerzett tudásért 
és élményekért.

– A feleségét is ott kapta?
– Nem, őt még a líceumban. 

Pontosabban annak a végén. Már a 
ballagás közelgett, s az ünnepi mű-
sor részeként egy keringővel is ké-
szültünk. Az osztályunkban több 
volt a fiú, mint a lány, így az utá-
nunk következő évfolyamból hív-
tak hozzánk, végzősökhöz táncpart-
nereket. A meghívott lányok közül 
nekünk, fiúknak kellett kiválaszta-
ni, kivel szeretnénk táncolni. Én Il-
dikót már korábban is nézegettem, 
igen szimpatikus volt nekem, de 
nem mertem megszólítani. Most 
vettem a bátorságot, oda mentem 
hozzá, őt választottam. Később ki-
derült, hogy ő is titkon reményke-
dett abban, hogy velem táncolhat. 
És a közös táncból szerelem szövő-
dött. A teológiára már úgy mentem 
el, hogy tudtuk: összetartozunk. Az 
Úrra építettük a kapcsolatunkat, így 
vártunk egymásra öt évet, s mikor 
befejeztem a teológiát – bár ő még 
utolsó éves volt a beregszászi főis-
kolán, angol-földrajz szakon –, ös�-
szeházasodtunk. 

– Így már házasként foglalhat-
ta el szolgálati helyét.

 – Kolozsy Andrással együtt ér-
keztünk meg a püspöki hivatalba, 
ahová azért rendeltek be bennünket, 
végzett teológusokat, hogy kijelöl-
jék számunkra a szolgálati helyein-

ket. Horkay László püspök úrnak 
– aki több gyülekezetben is szol-
gált – kellett két segédlelkész: And-
rás Nagydobronyba, én Szernyére 
kerültem. Semmit nem tudtam erről 
a településről, sem a gyülekezetről, 
de nagy szeretettel fogadtak. Sajnos 
itt akkor még nem volt parókia, eb-
ben az épületben kolhoziroda mű-
ködött. Csak 2004-ben tudtuk meg-
vásárolni az épületet, s akkor nagy 
lendülettel hozzákezdtünk a felújí-
táshoz, ami a mai napig is tart. Ak-
kor a gyülekezet ingatlan tekinte-
tében csak a templomával és a kol-
hoziroda egyik termének haszná-
lati jogával rendelkezett. Nekünk, 
ifjú házasoknak felajánlottak egy 
albérletet a faluban, ahol nem vol-
tak rendezettek a körülmények. A 
feleségem pedig akkor már áldott 
állapotban volt, így inkább vállal-
tam az ingázást. Nagyberegről elég 
nehéz lett volna minden nap eljut-
nom ide, így a feleségem szülői há-
zában, Cservonán laktam, s másfél 
évig onnan jártam be elvégezni a 
szolgálatokat. Ildikó viszont az én 
szülőfalumból járt be a főiskolára, 

édesapám minden nap vitte-hozta, 
édesanyám is nagy szeretettel vet-
te körül a várandós kismamát… 
Csak hétvégeken voltunk együtt, 
amíg ő be nem fejezte a főiskolát. 
Nem volt könnyű, de Isten mindig 
velünk volt. Másfél év után Barka-
szóra is kihelyeztek szolgálni, mert 
ott volt parókia, s így megoldódott a 
lakhatásunk. Akkor már Márk fiunk 
megszületett, három év múlva pe-
dig Lilla lányunk is. Hét évig éltünk 
ott, onnan jártam Szernyére, ahol a 
nagy gyülekezet mellett kezdetektől 
fogva megkaptam a cigánygyüleke-
zetet is. Mint mondtam, nagy sze-
retettel fogadtak Szernyén, és egy 
áldott közösséget találtam itt, so-
kan hitben jártak. Az ébredési hul-
lám után sokan voltunk, megteltek a 
templomok, rengeteg alkalmat szer-
veztünk és mentünk mi magunk is 
csendesnapokra, evangelizációkra. 
Mind a barkaszói, mind pedig a 
szernyei két gyülekezetben nagyon 
sok örömet, áldást és küzdelmet él-
tünk át, megtapasztalva Isten meg-
tartó kegyelmét és szeretetét. Bár 
Barkaszón laktunk, de 2004-ben 
a szernyei gyülekezet – megelőz-
ve a barkaszóiakat – benyújtotta 
a kérelmét, hogy engem szeretné-
nek választott lelkészükké. Mi pe-
dig örömmel elfogadtuk, s immáron 

húsz éve itt szolgálunk, s 2008-ban, 
mikor elkészült Szernyén a parókia, 
ideköltöztünk.

Ildikó a Dorcas Jótékonysá-
gi Alapítványnál dolgozik idesto-
va húsz éve. A Fogadj örökbe egy 
nagymamát programon keresztül 
egyedül élő időseknek segítünk 
élelmiszercsomagokkal, de külön-
böző foglalkozásokat is szervezünk 
számukra. Munkácstól a felső-Ti-
sza-vidéki Gyertyánligetig 19 gyü-
lekezettel van kapcsolatunk, s je-
lenleg 260 idős gondozásában ve-
szünk részt. Ezt Ildikó koordinálja, 
hisz ő ennek a programnak a pro-
jectvezetője, én csak besegítek neki 
ebben a nagyon sokrétű és szerte-
ágazó munkában. 2024-től Ildikó 
a nőszövetséget is lelkesen vezeti 
a gyülekezetben.

– Mennyire változtatta meg a 
szernyei gyülekezet életét a hábo-
rús helyzet?

– Ez egy nagyon fájó kérdés. 
Szinte elfogyott a gyülekezetünk. 
Bár már korábban is igen sokan vál-
laltak külföldön munkát, de minden 
nagy ünnepben itthon voltak, zsú-

folásig megtelt a 
templom, együtt 
voltak a családok. 
És évközben is so-
kan voltunk. Épült 
a gyülekezet, szin-
te minden korosz-
tályt és csoportot 
le tudtunk fedni 
rétegalkalmaink-
kal. Igazán pezs-
gő hitélet folyt Is-
ten kegyelméből. 
Az Úr nagyon-na-
gyon megáldot-
ta a közösségün-
ket, sok fiatal ju-
tott hitre, hat lel-
kész került ki a 
gyülekezetünkből. 
Aztán a negatív 
folyamat elkez-
dődött a COVID 
idején, a háború 
pedig drasztikus 
fogyást hozott. 
2018-ban például 
147 hittanosunk 
volt ,  2021-ben 
már csak 107-en 
voltak, most szep-
temberben pedig 
mindössze 42 gye-
rekkel kezdtük 
meg a hitoktatást. 
Az első-második 
összevont osztály-

ban 3 gyerekkel foglalkozik a hit-
oktató. Két év múlva nem lesz, aki 
beiratkozzon az óvodába… Ez döb-
benetes fogyás. Szinte kiürült a fa-
lunk. Tavaly már alig tudtunk meg-
felelő számú presbitériumot válasz-
tani. Egy éve végeztünk egy rög-
tönzött felmérést. A korábban több 
mint ezer tagot számláló gyüleke-
zetünkből a betegekkel, az ágyban 
fekvőkkel együtt 382 embert szá-
moltunk össze, holott 2021-ben 
még 832 felnőtt tagunk volt. Most 
még kevesebben, kb. 350-en lehet-
nek itthon a református egyháztag-
jaink. És minél jobban elhúzódik 
ez a háború, még inkább fogyunk, 
s félő, hogy akik ott már meggyö-
keresednek, nem térnek haza. Eze-
ket a veszteségeket gyászként élem 
meg magam is. Nehéz feldolgozni. 
A cigánygyülekezetünk is nagyon 
megfogyatkozott, alig fele maradt 
itthon. A roma napközi otthonban 
több mint száz gyerek volt koráb-
ban, most viszont nagyon megcsap-
pant a létszám. Hálát adok értük is, 
mert akik itthon vannak, azok aktí-
vak, jönnek az alkalmakra, élő hitű 
emberek, akik bizonyságot tudnak 
tenni…

– A lelkész nem csak a szószé-
ken lelkész.

– Így van. Én magam igyek-

szem mindenütt bizonyságot ten-
ni. Úgy érzem, sokat segít a kö-
zösség-, a gyülekezetépítésben, 
ha közvetlenek vagyunk, ha látják 
a lelkésznek is az emberi mivol-
tát. Ezzel együtt életünkkel min-
dig az Istenre kell mutatni, mert 
csak így tudunk világítani. Nem 
az emberek elvárása szerint kell 
élni, hanem ahogy Jézus Krisztus 
tanította. A mindennapokban bi-
zonyságot kell tenni, oda kell élni 
a hitünket, hogy jó az Úrnak szol-
gálni és világítani, hirdetni kell 
az igét alkalmas és alkalmatlan 
időben. Mert fontosak Isten ígé-
retei, amikbe kapaszkodhatunk. 
Igyekszem ezt tenni és megélni 
minden nap.

– A lelkész az ünnepeken a 
legelfoglaltabb. A család, a gye-
rekek hogy tolerálták ezt?

– Nekem a feleségemben egy 
csodálatos segítőtársat adott az 
Isten! Mi egyek vagyunk, min-
dent igyekszünk együtt csinál-
ni. Életünkben mindent igével 
pecsételt meg az Úr. Amikor a 
gyerekeink kicsik voltak, gyak-
ran utaztunk, és mindig énekel-
tünk, az Urat magasztaltuk. Eb-
ben nőttek fel a gyerekek. A fiam 
gitározik is. Míg itthon volt, míg 
tanult a Nagyberegi Református 
Líceumban, a Laudisban dicső-
ített, s most a munka, a tanulás 
mellett Budapesten is zenél. Lil-
la lányunk is örömmel énekelt 
velünk mindig, ő a Semmelweis 
Egyetem Egészségügyi Karának 
harmadéves dietetika szakos di-
ákja. Azt viszont sajnálom, hogy 
gyermekeinkkel kiskorukban 
kevesebbet voltam, mint szeret-
tem volna. Emlékszem, egy té-
len megígértem, hogy megyünk 
szánkózni, de mindig közbejött 
valami. A lelkigondozásra, be-
szélgetésre hozzám jövőknek 
nem mondhattam, hogy most 
nincs időm, mert szánkózni vi-
szem a gyerekeimet… S közben 
elolvadt a hó. Vége lett a télnek. A 
szánkózás elmaradt. Ez ma is na-
gyon fáj. A feleségem is nagyon 
sokat nélkülözte a jelenlétemet a 
szolgálat miatt. Az ilyen és ehhez 
hasonló esetekből tanulva Isten 
megérttette velem, hogy a mun-
ka és a szolgálat, bármilyen fon-
tos is, nem mehet a gyerekeink-
kel, s a családdal töltött minősé-
gi idő rovására. De hálát adunk a 
közös kirándulásokért, az együtt 
töltött mindennapokért, hogy ve-
lük együtt imádkozhattunk, kö-
zös áhítatot tartottunk. S jó lát-
ni, hogy az elvetett mag jó föld-
be került. Hálás vagyok a gyer-
mekeimért és büszke vagyok rá-
juk, hogy megállják a helyüket 
az életben.

– Sok szó esett a falu kiüre-
sedéséről, a drasztikus létszám-
csökkenésről. Milyen jövőt lát 
ilyen helyzetben a lelkész?

– Tavaly október 31-én az is-
tentisztelet után a gyülekezettel 
közösen elültettük a reformáció 
fáját, egy körtefát. Miért éppen 
körtét? Korábban itt állt az ud-
varon egy hatalmas körtefa, amit 
még Horkay István lelkész ülte-
tett az 50-es évek elején, mie-
lőtt kiköltöztették őket a paróki-
áról. Azzal a reménységgel ültet-
te, hogy majd a gyermekei és az 
unokái is esznek a terméséből. És 
még a mi hittanosaink is fogyasz-
tották azt a körtét, 2010-ben kel-
lett kivágni a fát. Mi is ezzel a re-
ménységgel ültettük el a mi körte-
fánkat. S azért építjük az ifjúsági 
pince tetejére ezt a nagy sokaság 
befogadására alkalmas pergolát, 
mert az a reménységünk, hogy Is-
ten még megtölti a hazajövőkkel, 
és lesz itt még élet. 

– Úgy legyen!
Marton Erzsébet
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Hitélet

„Felhozza a te igazságodat, 
mint a világosságot, és a te jo-
godat, miként a delet.” (Zsolt 
37, 6)

Létezik-e ember, aki ne 
vágyna az igazság után? Léte-
zik-e ember, aki ki meri jelente-
ni: én mindenkinek megadtam 
az igazságát, nekem is igazság 
jutott? Hányan nyögnek szerte 
e nagyvilágban az igazságtalan-
ság miatt?! Hányan harcolnak 
az igazságért, áldozzák oda éle-
tüket?! Kivívható fegyverrel az 
igazság? Ha igen, annak, akit ily 
módon legyőztek, mi lehet a vé-
leménye az igazságról?

Elnyomhatnak valakit a mun-
kahelyén, az iskolában, egy kö-
zösségben, a családban, a házas-
ságban. Ezt úgy is lehet csinál-
ni, hogy senki nem veszi észre, 
csak az tudja, aki szenved ben-
ne. De az elnyomónak soha nem 
lehet igaza.

Szenvedtél már az igazságta-
lanság miatt? Miért nem lázad-
tál fel, kérted ki magadnak? Mert 
nem vagy hős. 

Én ismerem az igaz Istent, aki 
igazságot szolgáltat az elnyomot-
taknak. Megtanultam Tőle, hogy 
a Sátán keze nem ér messzebb és 
nem erősebb, mint az Övé. Hang-
ja lehet, hogy magabiztos, de 
amikor az én Istenem lehel erre 
a földre, a Sátán megretten még 
a leheletétől is. 

Az ellenségem magas trón-
ról gyalázhat engem, de az én 
édes jó Istenem magasabbra emel 
fel, és a szívem csendes békéjé-
ben még énekelni is tudok. Mi-
ért? Mert biztosan tudom, hogy 
Ő felhozza holnap, a vihar után 
is a fénylő napot, nem felejt ott 
engem – és téged sem – az igaz-
ságtalanságban. Reményem, bi-
zalmam van Istenben, aki ígére-
tet tett, aki soha nem csapott be, 
kis és nagy gondjaimat, fájdal-
maimat tudja, véget vet a szen-
vedésemnek.

Csitítom szívem és biztatom 
magam: hagyjad az Úrra a te uta-
dat, gondodat, szenvedésedet, és 
bízzál Benne remegő szívem, 
mert Ő megígérte és Ő teljesí-
ti! Felhozza a te igazságodat is.

Ő igazat szolgáltat, fényt de-
rít a titkokra, a valóságra. Jaj an-
nak, aki az Isten igazságát akar-
ja megmásítani! 

Semmim sincs, csak a szomo-
rú szívem, ezt hozom eléd, Iste-
nem. Te tudod, mit tettek, tesznek 
ellenem az emberek. Segíts tűr-
ni, némán elviselni! Segíts, hogy 
minden nyomorúságom között is 
a Te békességed töltsön be! 

Isten az én oltalmam
„Isten a mi oltalmunk és erős-
ségünk! Igen bizonyos segítség 
a nyomorúságban. Azért nem 
félünk, ha elváltoznék is a föld, 
ha hegyek omlanának is a ten-
ger közepébe.” (Zsolt 46, 2–3)

Katasztrófák hallatán felme-
rül bennem a kérdés: mit mond az 
az ember, akinek a házát eltemet-
te a lavina, elmosta a víz, vagy 
akinek szerettei háború áldozata-
ivá váltak? Mondja-e, hogy nem 
félünk? A baj, a nyomorúság ide-
jén merik-e, tudják-e mondani az 
emberek: „Isten a mi oltalmunk”?

Biztos, hogy vannak embe-
rek, akik a tragédia idején is Is-
tenhez menekülnek fájdalmuk-
kal, félelmükkel, veszteségükkel. 
A bajban is, veszedelemben is, 
betegségben is Ő ugyanaz: sze-
rető Isten. Sok mindent nem ér-
tünk az életünkben. Nem értjük 
betegségeinket, családi tragédi-
áinkat, szeretteink halálát, nem 
értjük... De tudnunk kell, hogy 
Istennek nem közömbös az éle-
tünk alakulása. Azért nem esik 
pánikba a hívő ember, mert hiszi, 
tudja, hogy Istennek terve van az 
ő életével. 

Nem mindig értem, hogy ép-
pen mi miért történik az életem-
ben. De nem félek, bár sokszor 
ijesztget a kísértő. Ha rajtaka-
pom magam, hogy már megint 
izgulok és félek, hangosan ki-
áltok az én Szabadítómnak. Ő 
mindig válaszol valamilyen for-
mában – egy kedves telefonhí-
vás, egy baráti látogatás, egy 
várva várt levél stb. formájában, 
és én békességet kapok. Nem kö-
zömbös az én életem Neki, azt 
biztosan tudom.

Szeretném őrizni, örökre szí-
vembe, agyamba bevésni, hogy 
„Isten az én oltalmam!”, hogy 
amikor terhelődik a sok gond, 
vagy testemet fájdalom gyötri, 
akkor se felejtsem egy pillanatra 
sem, hogy „Ő az én segítségem 
és erősségem!”

Erősségem, menedékem vagy 
nekem, Uram Istenem. Menedék 
önmagam elől, amikor félnem 
kellene. Erősségem vagy, amikor 
csüggedek, és bizonytalanná vá-
lok életem nagy gondjai, kérdé-
sei előtt. Köszönöm, hogy olyan-
kor sem fordultál el tőlem, ami-
kor pánikba esve kapkodtam. Is-
tenem, jó Atyám, szeretnélek hű-
ségesen szolgálni minden időben, 
minden körülmények között. Di-
csérje ajkam, életem a Te szere-
tetedet. Ámen.

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A mostani alkalomra sajnos 
kevesen jöttek el, de a résztve-
vők igazán minőségi időt töltöt-
tek együtt. A megjelenteket Mező 
Dianna elnök üdvözölte, aki meg-
köszönte a rózsahölgyek egész 
évi tevékenységét, jó egészséget, 
munkasikereket, családi boldog-
ságot kívánt, s azt, hogy idén már 

békében tarthassuk meg rendez-
vényeinket.

A résztvevők beszélgeté-
seik során leginkább az elmúlt 
évek sikeres programjait ele-
venítették fel. Mint köztudott, 
a civil szervezet tevékenységé-
nek egyik legfőbb irányvonala 
a családok, azon belül a hátrá-
nyos helyzetű, nehéz körülmé-
nyek között élő gyerekek támo-
gatása. Küldetésüknek tekintik, 

Évkezdő vacsorát tartottak a rózsahölgyek

Hálaadás és reményteli 
előretekintés

A Kárpátaljai Rózsahölgyek Társasága idén is közös, batyus va-
csorával indította az évet. Amikor is kötetlen formában, a férjek 
jelenlétében adhattak hálát az elmúlt esztendőért, a megtartatá-
sért, beszélhették meg gondjaikat, oszthatták meg egymással örö-
meiket, vágyaikat. 

hogy kikapcsolódási, fejlesztési 
és támogatási lehetőséget teremt-
senek olyan gyermekek számára, 
akiknek a családi háttere nem te-
szi lehetővé a szabadidő tartalmas 
és minőségi eltöltését. E célból 
az elmúlt 11 év folyamán számos 
színvonalas programot valósítot-
tak meg. Volt ezek között többek 

között operaest a Békéért és har-
móniáért címmel, több jótékony-
sági est, melynek bevételéből hát-
rányos helyzetű gyermekek ma-
gyarországi és hazai kirándulását 
finanszírozták. Elvittek egy-egy 
gyerekcsoportot többek között a 
Magyar Operaházba, az Ország-
házba, a Budai Várba, a Gödöllői 
Királyi Kastélyba, Ópusztaszerre. 
Nosztalgiával emlegették a 2019-
ben szervezett nagysikerű ró-

zsabált, melyet gasztronómi-
ai bemutató és kóstoló előzött 
meg. A bál bevételéből a Szelíd 
Lovasközpontba vittek el egy 
busznyi gyereket, ahol lovag-
lás, íjászkodás, nagyszőlősi vá-
rosnézés és a Kankó vár megte-
kintése volt a program. De em-
lékezetes maradt a bentlakásos 
iskola növendékeinek ungvári 
kirándulása is, a közös vonato-
zás, buszozás, pizzázás. Az Is-
meretlen jótevő program kere-
tében több éve sikerül 5-6 hát-
rányos helyzetű gyereket télre 
új ruhákba öltöztetni, melyet 
szüleikkel együtt, de saját ma-
guk választhatnak ki. 2021-ben 
egyedülálló módon jótékony-
sági hajvágást szerveztek hát-
rányos helyzetű gyerekek szá-
mára. A program nem várt sikert 
hozott: 15 fodrász több mint 
60 gyermek frizuráját igazítot-

ta meg iskolakezdés előtt, 
mellyel nagy terhet vettek 
le a családok válláról. Majd 
ezt a programot megismétel-
ték 2022-ben és 2023-ban is. 
És szerveztek többek között 
kézműves foglalkozásokat, 
gyerekmozit, nyári játék-
délutánt, télen korcsolyázást 
roma, illetve hátrányos hely-
zetű fiatalok számára, melyet 
mindannyiszor közös uzson-
nával egészítettek ki. 

A Kárpátaljai Rózsahöl-
gyek Társasága kiemelten 
fontosnak tartja, hogy meg-
emlékezzen Beregszász és a 
vidék ismert és elismert nő-
alakjairól, ezért is döntöttek 
úgy, hogy minden évben el-
ültetnek egy rózsatövet, va-
lamint emléktáblát avatnak 
ezen hölgyek tiszteletére Be-

regszász szívében, a Budapest 
parkban. A mostani évkezdő va-
csorán is megkezdődött a közös 
gondolkodás arról, hogy idén ki 
kapjon rózsatövet és emléktáb-
lát. Meg az a vágyuk is megfo-
galmazódott, hogy legyen végre 
béke már, újra tudjunk nagyobb 
szabású rendezvényeket szervez-
ni, akár jótékonysági bálokat is. 

Úgy legyen!
Kovács Erzsébet

A kutatói életpálya népszerűsí-
tésének elősegítése céljából hu-
szonöt évvel ezelőtt magyaror-
szági támogatással indította el 
a beregszászi Rákóczi Főiskola 
a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Ma-

gyar Szakkollégiumot. Idén 32-
en vállalták a megmérettetést. 

A szakkollégiumra nappali ta-

Felvételi vizsgát tettek a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégiumba jelentkezők

Idén harmincketten vállalták 
a megmérettetést

gozaton tanuló kiváló eredménye-
ket felmutató diákok nevezhetnek. 
A felvételi eljárás a benyújtott pá-
lyázati anyagok elbírálásából, vala-
mint szóbeli vizsgából áll. A jelent-
kezések előpontozásáért a Szakér-

tői Pontozó Bizottság felel, akik 
egyben a Kárpátaljai Magyar Aka-
démiai Tanács tagjai is. 

Az alkalomra megjelent fel-
vételizőket és témavezetőiket 
Váradi Natália, a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány igaz-
gatója köszöntötte, aki beszé-
dében azt hangsúlyozta, hogy 
a szakkollégium célja felkarol-
ni a kárpátaljai felsőoktatási in-
tézményekben tanuló legtehet-
ségesebb magyar ajkú hallgató-
kat, és lehetőség szerint bizto-
sítani számukra mindazokat a 

szakmai fejlődéshez szük-
séges feltételeket, ame-
lyek kiemelkedő eredmé-
nyek elérését teszik lehe-
tővé. Megtudtuk, az ösz-
töndíjra javasolt felvételi-
zők az előttünk álló félév 
során tutoraikkal együtt tu-
dományos kutatásokat vé-
geznek, melyek eredmé-
nyeit tavasszal a Tudomá-
nyos Diákköri Konferenci-
án mutatják majd be. 

A Zrínyi Ilona ösztön-
díjprogram jelentős mérték-
ben hozzájárul a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola irányítóinak 
azon szándékához, hogy mi-
nél több tudományterületen 
elősegítsék a kutatói életpá-

lya népszerűsítését, a humán és a 
reál szakokon egyaránt.

Kovács Elemér
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– Abban szinte minden-
ki egyetért, hogy a mögöttünk 
hagyott 2024-es esztendő sike-
res volt a kárpátaljai zöldség-
termesztők számára. Legfőkép-
pen minek köszönhető ez? A gaz-
dák által jól megválasztott, a pi-
acon kelendő kultúrák termesz-
tésének, a hatékonyan alkalma-
zott technológiának, a készáru 
folyamatos terítésének, a kon-
kurencia hiányának, vagy leg-
főképpen a háborús konjunk-
túrának?

– Összességében elmondha-
tó, hogy a fent említett szem-
pontok mindegyike hozzájárult 
a 2024-es esztendő sikerességé-
hez. Ha sorra vesszük a szem-
pontokat, akkor látjuk, hogy na-
gyon fontos volt a jól megvá-
lasztott kultúrák termesztése, 
amelyek a piacon keresettek, 
és amelyek így nagy keresletet 
generáltak a fogyasztók köré-
ben. Továbbá a hatékony, kor-
szerű mezőgazdasági technoló-
giák alkalmazása, mint példá-
ul az automatizálás, valamint 
új fajták bevezetése, amelyek 
javították a termelékenységet. 
A készáru folyamatos terítése, 
vagyis a folyamatosan elérhető 
és friss termékek piaci kínála-
ta is kulcsfontosságú. A hábo-
rú nyomán kialakult gazdasági 

Évértékelő a Pro Agricultura Carpatika falugazdászaival

Mit hozhat az idei, 2025-ös 
esztendő?

A mögöttünk hagyott esztendőben a megye agráriumában lezaj-
lott folyamatok értékelésére kértük fel falugazdászainkat, a Pro 
Agricultura Carpatika Alapítvány munkatársait. Akik meggyő-
ződésünk szerint a kárpátaljai gazdáknak az egész termesztési 
idényben nyújtott tanácsaival, észrevételeivel, aktuális piaci infor-
mációival jelentős mértékben hozzájárultak az ágazat jövedelme-
ző működéséhez. Ezúttal Tihor-Sárközi Mónika véleményére vol-
tunk kíváncsiak. 

helyzet, például a hágón túli ter-
melés visszaesése, az importter-
mékek hiánya növelte a helyi ter-
mékek iránti keresletet. Ez hozzá-
járult a magasabb árakhoz és a ke-
reslet bővüléséhez.

– A kárpátaljai fóliás zöldség-
termesztők láthatóan optimistán 
tekintenek a jövőbe. 

– Valószínű, hogy a kárpátaljai 
fóliás zöldségtermesztők az eddigi 
háborús évek tapasztalataiból merí-
tenek bizalmat, és ennek megfelelő-
en egyfajta óvatos optimizmus jel-
lemzi őket. Az elmúlt három év bi-
zonyosan kihívásokkal teli volt szá-
mukra, hiszen a háború nemcsak a 
mindennapi életet, hanem a gaz-
dálkodást is rendkívül nehézzé tet-
te. Azonban visszatekintve az el-
múlt három évre nem voltak rossz 
évek a piaci árakat tekintve. Ezért 
bíznak abban, hogy az idei év is si-
keres lesz. 

– Tény, hogy a fóliázók kö-
zül is sokan elmentek. Az itthon 
maradottak mennyire tudták pó-
tolni ezt az űrt, a kieső termés-
mennyiséget? Vagy erre nem is 
volt szükség? Hogy látja, tapasz-
talja: a kényszerűségből a vidé-
künkre költözők bérelt földjei-
ken mennyire termelnek hatéko-
nyan, s legfőképpen milyen kon-
kurenciát jelentenek a helybeli-
ek számára?

– A háború óta valóban sok 
család, aki addig zöldségter-
mesztéssel foglalkozott, elhagyta 
az országot, viszont sokan az itt-
hon maradottak közül, akik ed-
dig szántóföldi kultúrák termesz-
tésével foglalkoztak, az utóbbi 
három évben áttértek a zöldség-
termesztésre, ezáltal ők is gya-
rapították a termésmennyiséget. 
A nagyobb gazdák, agrárcégek, 
akik elhagyva saját háború súj-

totta megyéjüket, most valóban 
nagy területeken kezdtek el itt vi-
dékünkön termelni. Ők a későb-
biekben talán konkurenciát je-
lentenek majd, viszont azt is fi-
gyelembe kell venni, hogy ezek-
nek a nagy termelőknek legtöbb 
esetben a helybéli nagybani pia-
cokon meg sem jelenik a betaka-
rított termése, mert ők egyből a 
hágón túl értékesítik azokat.

– Az input anyagok ára, azok 
növekedése mennyiben hatott a jö-
vedelmezőség alakulására? 

– Az input anyagok ára, azok 
növekedése jelentős hatással van 
a gazdálkodó jövedelmezőségére, 
mivel az input költségek (például 
műtrágya, vetőmag, üzemanyag, 
munkaerő) alapvetően meghatároz-
zák a termelési költségeket. Ezért is 
indokolt a terményárak folyama-
tos emelése.

– A háborús körülmények kö-
zött mennyire működnek az ellátá-
si, szállítási útvonalak? 

– A háború első évében bi-
zony nagy dilemma előtt álltak 
a gazdák, hogy vajon a hágón 
túli felvásárlók le tudnak-e jön-
ni az itteni nagybani piacokra és 
lesz-e kinek eladni a termést. De 
mindenki megnyugvására ez a 
kérdés is megoldódott, a mögöt-
tünk hagyott háborús időszakban 
gondtalanul lehetett értékesíteni 
a termést, a fenti felvásárlók fo-
lyamatosan jelen voltak a piaco-
kon. Kárpátalján sokféle zöld-
séget termesztenek, amelyek-

ből tavasztól az őszi időszakig 
teljesen önellátó a régió. Vi-
szont az egyes zöldségfélék-
ből, pl. hagyma, gyökérzöld-
ségek – bár ennek a zöldség-
nek a termesztésével is sokan 
próbálkoznak – szükség sze-
rint a „behozott” termések je-
lennek meg a piacokon.

– Úgy tűnik, hogy a sza-
móca – a szabadföldi és a fóli-
ás – ismét a favorizált kultúrák 

közé küzdötte fel 
magát. 

– A szamó-
ca valóban egy-
re népszerűbbé 
vált, szabadföl-
dön és fóliás ter-
mesztésben is 
egyre nagyobb 
szerepet kap. Az 
utóbbi  időben 
nemcsak a ma-
gyarlakta tiszán-
túli régióban, de 
az ukrán lakos-
ságú falvakban 
is egyre többen 
telepítenek sza-
mócát. Élénkül 
a  t e rmesz t é s i 
kedv annak el-
lenére, hogy a 
tavalyi év nem 
volt kiemelke-
dő a  szamóca 
jövedelmezősé-
gének tekinteté-

ben. Mindez azzal magyaráz-
ható, hogy a fóliás és szabad-
földi letakart állományok szin-
te egyszerre kezdtek el érni, 
és a piacon kialakuló döm-
ping miatt a májusi időszak-
ban leesett a legkorábbi gyü-
mölcsünk ára. Ennek ellené-
re az eddig szamócát termelő 
falvakban továbbra sem hagy-
tak fel a táblák gondozásával, 
az új ültetvények létesítésével.

– Köszönöm a tájékoztatást.
Kovács Elemér

A rendezvény elején a há-
zigazdánkat, Mants Marianna 
könyvtárvezetőt köszöntöttem, 
mivel néhány nappal korábban 
volt a születésnapja, ajándékkal 
is készültem. A Magyar Múzsa 
Baráti Társaság nevében dr. Lo-
vas Dánielnek, a folyóirat főszer-
kesztőjének frissen megjelent A 
Városliget története című grandi-
ózus kötetét nyújtottam át, meg-
köszönve, hogy a könyvtár 2022 
óta otthont biztosít a rendezvé-
nyeink számára. Ezt követően 
tolmácsoltam dr. Szilvay Balázs 
üdvözletét, aki a folyóiratot meg-
jelentető Magyar Újságírók Kö-
zössége frissen megválasztott el-
nökeként biztosította a szerkesz-
tőket, a szerzőket és természete-
sen az olvasókat is, hogy a szer-
vezet az ő vezetésével továbbra is 
támogatja a lapunk megjelenését. 

Turbók Attila munkatársam 
a Magyar Múzsánál, de én most 
nem vettem részt az antológia 
szerkesztésében, ezért az általa 

Elindult a Mitracsek Presszó! kulturális rendezvénysorozat negyedik évada

Megrostált betűk Rákospalotán
Január 17-én a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Eötvös utcai tag-
könyvtárában indult a Mitracsek Presszó! című kulturális rendez-
vénysorozat legújabb, immár negyedik évada. A vendégem Turbók 
Attila költő volt, aki a Magyar Múzsa szerkesztőjeként oroszlán-
részt vállalt a Megrostált betűk című verses antológia megvalósítá-
sában. Az eseményre meghívtam a kötetben szereplő szerzőket is, 
elsősorban a Budapesten és a környékén élőket, hogy mondják el a 
helyszínen a kiválasztott versüket. Betegségek és egyéb okok miatt 
végül a vártnál jóval kevesebben jöttek el, de így is egy jóhangulatú 
találkozó részesei lehettünk. 

elmondottak egy része számomra 
is újdonság volt. Elmondta, hogy 
az eredeti elképzelés szerint a válo-
gatásnak már 2022-ben, a folyóirat 
ötéves születésnapjára meg kellett 
volna jelennie. Beavatta a közönsé-
get a versek válogatásának meneté-
be és az irányvonalba, ami mentén 
a munka folyt. Számos elképzelés 
vetődött fel, de a három szerkesztő 
végül úgy döntött, hogy kronológi-
ai sorrendben, az adott folyóiratszá-
mok szerint lesznek besorolva a ver-
sek. Attila kiemelt néhány jelentős 
kortárs szerzőt, mint Döbrentei Kor-
nél, Benke László vagy Bánki Éva. 
Azt is elmondta, hogy három vers-
ben húzták meg a közlési plafont, 
de végül egy esetben túllépték ezt 
a korlátozást, ugyanis Benke Lász-
lótól négy vers került bele a kötet-
be. A könyv művészeti szerkesztő-
je Mártonfi Benke Márta volt, aki a 
folyóirat rovatvezetője is.  

A Magyar Múzsa egy konzer-
vatív értékeket képviselő lap, en-
nek ellenére nyitottak és befoga-

dók vagyunk mind a szerzők, mind 
a művek tekintetében. A beszélge-
tést színesítendő bizonyos időkö- 
zönként a megjelent szerzők ma-
guk adtak elő egy-egy verset. A 
sort Orosz Margit kezdte Mai Mi-
atyánk című versével, őt Varga Ti-
bor követte, versének címe: Székely 
leányok. Szepesi Zsuzsanna Vég-

ső útra című versét adta elő. Tö-
rök Nándor elmondta, hogy ő most 
szerepel először Múzsa-rendezvé-
nyen, nagyon meglepte, hogy be-
válogatták az antológiába, ami na-

gyon megtisztelő számára, művé-
nek címe A holt fák a völgyben. 
Tornai Xénia az utóbbi időben so-
kat szerepel a lapunkban, nem-
rég jelent meg a legújabb verses-
kötete, ezúttal a Na'Conxypanban 
hull a hó című munkáját hallhat-
tuk. Ekkor én következtem volna, 
de mivel borzasztóan rossz előadó 
vagyok, ezért megkértem a jelen-
lévő Hajdan Valit, aki előadómű-
vész is, hogy tolmácsolja a közön-
ségnek az Élet-morzsák című ver-
semet. Vali most ugyan nem került 
bele a válogatásba, de ő is a kö-

zösség tagja, ezért is hívtam meg, 
ezúttal a legismertebb versét adta 
elő. Utoljára maradt Turbók Atti-
la, aki közkívánatra a Kispesti idill 
című művét olvasta fel, érdekes-

ség, hogy a közönség soraiban 
helyet foglalt a párja, Klárika, 
akihez a versét írta. 

Számomra nagy meglepetés 
volt, hogy a rendezvényre eljött 
Ivaskovics József és kedves neje. 
József barátom és a Credo Vers-
éneklő Együttes a közelmúlt-
ban vehette át a „Magyarságért” 
Wass Albert-díjat, ennek kap-
csán is köszöntöttem, köszöntöt-
tük. Ajándékként ő is megkapta 
az antológiát. Köztudott, hogy 
Ivaskovics József korábban már 
számos költő, számos versét ze-

nésítette meg, köztük né-
hányat az enyéim közül 
is. Ott, Rákospalotán meg-
ígérte, hogy elolvassa a 
verseket, és amennyiben 
talál kedvére valót, meg is 
zenésíti azokat. Attila en-
nek kapcsán elmondta, fel-
vetődött egy országos pá-
lyázat ötlete, aminek során 
a pályázók a folyóiratunk-
ban megjelent verseket ze-
nésítenék meg. 

Jó társaságban, jó han-
gulatban gyorsan telik az 
idő, hamar elszaladt az egy 
óra, amit alaposan túl is lép-
tünk. Végezetül megegyez-
tünk abban, hogy a Magyar 
Múzsa minden új számá-
nak megjelenését követő-
en összegyűlünk és az adott 
számban publikált szerzők 
felolvassák a műveiket. 

A Mitracsek Presszó! janu-
ár 24-én nyit ki újra, amikor is 
Katzler Hilda költő, a Magyar Mú-
zsa korrektora lesz a vendégem.

Lengyel János

A szamóca szabadföldön és fóliás termesztésben is egyre nagyobb szerepet kap
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Eladó egy új ortopéd matrac, méret 90/190/20, valamint 
egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.

***
Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.

***
Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

XIX. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és 
a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány az Országos Tu-
dományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) 
programjával együttműködve, a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium, a Nemzeti Tehetség Program, valamint a 
Magyar Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkárság és a Bethlen Gábor Alap támogatásával meg-
hirdeti a XIX. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konfe-
renciát (XIX. KTDK), amely minden év tavaszán az Uk-
rán Tudomány Napja alkalmából kerül megrendezésre.

A konferencia időpontja és helyszíne: 2025. má-
jus 16., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la, Beregszász.

A KTDK célja: a kárpátaljai felsőoktatásban tanulók 
magyar nyelvű szakmai önképzésének és kapcsolatépí-
tésének ösztönzése.

A XIX. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű 
tudományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, 
amely segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás 
fiatal kutatók és befogadó műhelyeik között új tudomá-
nyos és emberi kapcsolatok megteremtését, a már létező 
kapcsolatok elmélyítését.

A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőok-
tatási intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben 
résztvevő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos te-
vékenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe 
beleértendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek 
az idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a 
célnyelven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztve-
vők számára a XXXVIII. OTDK-ra delegáló első fordu-
lós (intézményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar 
vonatkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szak-
területet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a kö-
vetkezők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudomá-
nyok, matematika; humán tudományok, informatika, ké-
mia, vegyipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudomá-
nyok, művészetek és művészettudomány, orvos- és egész-
ségtudomány, pedagógia, pszichológia, tanulás- és taní-
tásmódszertan, társadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kér-
jük, egyeztessenek a szervezőkkel.

A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felü-
leten van lehetőség:

https://forms.gle/FegeTtD8DCXKgiZg8
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hall-
gató és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka ere-
detiségét (plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilat-
kozatot, valamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát 
igazoló dokumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon 
is várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az 
Alapítvány irodájában.

A nevezési dokumentumokat legkésőbb 2025. már-
cius 7., 09.00 óráig várjuk.

A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizáró-

lag elektronikus formában legkésőbb
2025. március 7., 09.00 óráig lehet feltölteni a regiszt-

rációs felületre, illetve elküldhető az genius.kftt@kmf.
org.ua vagy a ktdk.info@gmail.com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírál-
tatására és bemutatására nincs mód!

Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak fel-

kérése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK 
Határok Nélkül (HTDK) programjának szakmai segít-
ségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok el-
készülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb 
a konferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a www.kmf.uz.ua és a www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, 
regisztrációs díj nincs.

További információ az alábbi elérhetőségeken kapható:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: genius.kftt@kmf.org.ua
honlap: www.genius-ja.uz.ua

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Beregszászi vállalat felvesz: raktármunkást, udvar-
mestert, takarítót. Bővebb információ: 066-5453897.

Köszönetnyilvánítás
Az Együtt Sárosorosziért Civil Szervezet köszö-

netét fejezi ki a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek a 
III. Lovasnap támogatásához. Közösségünk tagjai a 
Nagyszőlősi Szelid Lovasközpontban ismét egy feled-
hetetlen napot töltöttek el lovak közelében. Köszönjük 
szépen a Margitics családnak  a szeretetteljes fogadta-
tást! Továbbá hálásak vagyunk az Alapkezelőnek, hogy 
eszközeink beszerzéséhez is támogatást nyújtott. 

Több egységgel vonultak 
ki a katasztrófa-elhárítá-
si szolgálat munkatársai 
ahhoz a tűzesethez, ami 
a técsői járási Pidplesa 
(Pelesalja) településen 
történt.

Az ingatlanból kiáradó 
füstöt a szomszédok észlel-
ték, akik azonnal tárcsáz-
ták a 101-es segélyhívó 
számot. A lángok a portán 

Tűzesetben halt meg a 95 éves 
nyugdíjas

található nyárikonyhában 
csaptak fel, ami egy 95 
éves asszony otthona volt.

 A tűzoltóknak egy óra 
leforgása alatt sikerült el-
oltani a 35 négyzetméteres 
területen pusztító lángokat, 
azonban a nyugdíjas életét 
már nem lehetett megmen-
teni, tájékoztatott a Rend-
kívüli Helyzetek Állami 
Szolgálata (DSZNSZ).

Ungváron a Volosin utcá-
ban kigyulladt a Ramen 
Yli japán étterem. 

A létesítmény dolgo-
zói egy használaton kívüli 
helyiségben észleltek tüzet 
és azonnal hívták a 101-et.

A tűz elhárítására a vá-
ros 3. és 4. számú álla-
mi tűzoltó- és mentőegy-
ségeinek munkatársai ér-
keztek a helyszínre. Azon-
nal megkezdték a tűz oltá-
sát, és egyúttal megvédték 

Lángokban állt egy japán 
étterem Ungvár központjában

a szomszédos épületeket. A 
sűrű építkezés miatt a tűz 
bármelyik pillanatban át-
terjedhetett volna más épü-
letekre is. A tüzet 20 per-
cen belül 50 négyzetméte-
res területen sikerült loka-
lizálni, majd egy óra múl-
va eloltották.

Személyi sérülés nem 
történt, a tűz okát és a kár 
teljes összegét a rendőrség 
állapítja meg, számol be a 
0312.ua.

Január 13-án 10 óra 50 
perckor tűzesetről érke-
zett bejelentés a tűzoltók-
hoz: Huszton kigyulladt 
egy lakóépület az Oleg 
Kucin utcában. Az abla-
kokból gomolygó füstosz-
lopokra először a szom-
szédok figyeltek fel, akik 
azonnal hívták a tűzol-
tókat.

A Huszti Városi 14. 
Számú Állami Tűzoltó- és 
Mentőegység helyszínre 

Tűzesetben vesztette életét 
egy nő

érkező tűzoltói az egyik 
szobában megtalálták az 51 
éves tulajdonos holttestét. 
Ezután a tűzoltók megaka-
dályozták, hogy más helyi-
ségekre átterjedjenek a lán-
gok. 11 óra 8 perckor a tü-
zet teljesen eloltották.

Az épületben keletke-
zett tüzet valószínűleg do-
hányzás közbeni felelőtlen 
viselkedés okozta, de a tűz 
végső okát még vizsgálják 
a rendvédelmi szervek.

Január 13-án éjsza -
ka a mentőszolgálat-
hoz bejelentés érkezett 
egy közúti balesetről, 
amely a H‒09 Munkács–
Rohatin–Lemberg orszá-
gos jelentőségű főúton, a 
Huszti járásban található 
Szeklence (Szokirnicja) 
falu közelében történt.

Az AUDI sofőrje az 
előzetes adatok szerint 
elvesztette uralmát a jár-
mű felett, emiatt az autó 
az árokba hajtott és az 
oldalára borult. A baleset 

Éjszakai balesetben sérült 
meg egy utas

idején ketten ültek az au-
tóban.

A sofőr egyedül ki tu-
dott szállni, az utasnak pe-
dig a Huszti Városi 14. 
Számú Állami Tűzoltó- és 
Mentőegység munkatár-
sai segítettek, akik speciá-
lis felszereléssel a szélvé-
dőn keresztül emelték ki. A 
sofőr megtagadta az orvo-
si segítséget, míg az utast 
a blokkolás feloldása után 
a Huszti Járási Kórházba 
szállították. A baleset kö-
rülményeit vizsgálják.

Baleset történt január 19-
én reggel az ungvári járá-
si Ókemencén.

Hanna Dan, a kárpát-
aljai rendőrség szóvivő-
je szerint egy Renault sze-
mélygépkocsi vezetője túl-

Baleset Ókemencén
lépte a megengedett sebes-
séghatárt, és a csúszós úton 
elvesztette uralmát a jármű 
felett, majd a vasúti sínek-
re sodródott.

A 34 éves nő könnyebb 
sérüléseket szenvedett.

B a l e s e t  t ö r t é n t  j a -
nuár 17-én az ungvá-
r i  járás i  Őrdarmán 
(Sztorozsnicja).

A Zakarpattya 24 hír-
portálnak a rendőrség 
sajtószolgálata azt nyi-
latkozta, hogy a balese-
tet egy 41 éves ungvári 
járási férfi okozta, aki 

Baleset Őrdarmán: a szemközti 
sávba hajtott egy sofőr

Mazda típusú gépkocsi-
jával a szemközti sávba 
hajtott.

A Mazda ekkor ütkö-
zött össze az Opel típusú 
gépkocsival, amit egy 22 
éves fiatal vezetett.

A 41 éves vezető sú-
lyos sérülésekkel került 
kórházba.

Втрачене посвідчення ДДА 238115 від 09.01. 2025 р. 
на ім’я Островська Лілія Олександрівна, вважати 
недійсним.



Csütörtök Január 30.

Köszöntjük Martina, Gerda nevű olvasóinkat!

Hétfő Január 27.

Köszöntjük Angelika nevű olvasóinkat!

Kedd Január 28.

Köszöntjük Károly, Karola nevű olvasóinkat!

Szerda Január 29.

Köszöntjük Adél nevű olvasóinkat!

2025. 
január 22.8 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:40 Jóbarátok
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:20 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:25 Teleshop
10:55 Aranykalitka

Török filmsor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:10 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:15 Nyerő Páros
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

00:00 A mentalista
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rej
tett szerelmi tör-
ténet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:30 Hazatalálsz

Magyar sorozat
23:40 Tények extra
00:15 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:47 Közelebb - Roma 

magazin
07:10 Domovina
07:35 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:25 Európa ízei
15:00 Családi kör
15:30 Egy Perc Híradó
15:34 Időjárás-jelentés

15:35 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Főmenü mini: 

Burgonya
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:35 A wannseei 

konferencia
Német filmdráma

23:20 A konferencia
00:05 Kenó
00:10 Időjárás-jelentés
00:20 Mesterember leszek
00:50 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:10 Summa
06:30 Öt kontinens
07:05 Család'25
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Mindennapi
07:35 Librettó
08:35 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:24 Agapé
11:20 Gábor diák

Magyar zenés film
12:55 Névjegyek: Gyula
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Magyar Krónika
14:50 Kárpáti Krónika
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:06 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Másfélmillió lépés 

Magyarországon
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Mi, magyarok – 

portrék, önval-
lomások, beszél-
getések

23:35 A hét műtárgya
23:40 Könyvjelző – Ta-

karó Mihály 
műsora

07:30 Vízilabda magazin
07:45 Jégkorong 

Erste Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Atlétikai 

fedettpályás
12:35 Kékek
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Férfi kézilabda-

világbajnokság
16:35 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

18:45 Góóól!2
19:45 Futsal NBI
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:40 Jóbarátok
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:20 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:25 Teleshop
10:55 Aranykalitka

Török filmsor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:15 Nyerő Páros
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 Házon kívül
00:30 A mentalista

Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:30 Hazatalálsz

Magyar sorozat
23:40 Tények extra
00:15 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:46 Srpski ekran
07:10 Unser Bildschirm
07:35 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 Európa ízei
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:35 SzerencsePerc
20:45 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 Bonn - Régi bará-
tok, új ellenségek
Tévéfilmsorozat

22:25 Kenó
22:30 Időjárás-jelentés
22:35 Csendes Don

Tévéfilmsorozat
23:25 Erdei utakon
23:55 Lara választása

Horvát telenovella
00:50 Az élet dicsérete

Angol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Esély
06:45 Kék bolygó
07:10 Magyar gazda
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Mindennapi
07:43 Librettó
08:40 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Édes anyanyelvünk
10:35 Vers mindenkinek
10:37 Isten kezében
11:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:35 Hölgyek és urak

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Károly
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:50 Magyar világ
15:20 Család'25
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:06 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Zegzugos 

történetek
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:30 Teketória

Játékfilm

07:30 Atlétikai 
fedettpályás

09:30 UEFA Európa 
Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Góóól!2
11:25 Férfi kézilabda-

világbajnokság
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:25 Férfi kézilabda-

világbajnokság
16:30 Fradi Tv
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Felvezető műsor:

Kézilabda
17:30 Férfi kézilabda-

világbajnokság
19:05 Értékelő műsor: 

Kézilabda

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:40 Jóbarátok
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:20 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:25 Teleshop
11:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:15 Nyerő Páros
23:10 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:45 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
00:20 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:35 Hazatalálsz

Magyar sorozat
23:55 Tények extra
00:30 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:46 Hrvatska Kronika
07:10 Ecranul nostru
07:35 Mesterember leszek
08:00 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 Európa ízei
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna

17:25 Ízőrzők - Takaré-
kos konyha

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Jó reggelt, Anya!

Családi filmsor.
22:05 Agapé
22:55 Isten kezében
23:30 Kenó
23:33 Időjárás-jelentés
23:34 A Nagyok
00:05 Lara választása

Horvát telenovella
00:55 Az élet dicsérete

Angol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Kárpáti Krónika
07:15 Magyar Krónika
07:40 Mindennapi
07:45 Időjárás-jelentés
07:48 Librettó
08:45 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
10:55 Aki egy embert 

megment
11:15 Pesti erkölcsök

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Ferenc
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Kárpát-medence
15:15 Szerelmes földrajz
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:50 Magyar Atlantisz
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2017.
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Amrita Sher-Gil
23:35 A Nagyok
00:05 Öt kontinens

07:30 Futsal NBI
09:15 Kosárlabda-

magazin
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:25 Férfi kézilabda-

világbajnokság
12:00 Műkorcsolya és 

Jégtánc Euró-
pa-bajnokság

12:55 Nemzeti 
Sporthíradó

14:15 #csakahonvéd
15:00 CHI - A belső erő
15:25 Férfi kézilabda-

világbajnokság
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Felvezető műsor: 

Kézilabda
17:30 Férfi kézilabda-

világbajnokság
19:05 Értékelő műsor: 

Kézilabda

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:40 Jóbarátok
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:20 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:25 Teleshop
11:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:15 Nyerő Páros
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:25 CSI: 
A helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:35 Hazatalálsz

Magyar sorozat
23:50 Tények gazdasá-

gi különkiadás
00:10 Tények extra
00:45 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:47 Slovenski utrinki
07:10 P'amende
07:35 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:25 Európa ízei
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó

15:30 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Fábry
22:05 Világot látok

Angol romantikus 
vígjáték

23:30 Kenó
23:35 Időjárás-jelentés
23:40 Öt kontinens
00:15 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák –

Triangulum
06:15 Kárpát-medence
06:40 Szerelmes földrajz
07:10 Világ
07:30 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:43 Librettó
08:35 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:26 Utódok 

reménysége
10:50 Isten kezében
11:25 Házikoszt

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Gyula
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Slovenski utrinki
13:50 P'amende
14:25 Magyarország ma
14:50 Öt kontinens
15:20 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:07 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Mesterember leszek
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:55 Itthon vagy!
20:20 Férfi kézilabda-

világbajnokság
22:20 Álmok álmodói
22:25 Ridikül
23:25 Mesék a takarásból
23:40 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
00:10 Szakcsi Jazzszínpad

07:30 Lendület
08:00 10.9 Sportlövő 

magazin
08:15 #csakahonvéd
08:30 Férfi kézilabda-

világbajnokság
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Műkorcsolya és 

Jégtánc Euró-
pa-bajnokság

13:35 Nemzeti 
Sporthíradó

15:15 Vízilabda magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vollé!
17:45 Negyedik harmad
18:15 Férfi kézilabda-

világbajnokság
19:45 Játékoskijáró
20:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 UEFA Európa 

Liga
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Köszöntjük Ignác nevű olvasóinkat!

Vasárnap Február 2.

Köszöntjük Karolina, Aida nevű olvasóinkat!

Péntek Január 31.

Köszöntjük Marcella nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
január 22. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:40 Jóbarátok
Am. vígjátéksor.

06:00 Reggeli
09:20 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:25 Teleshop
11:00 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:15 Gyertek át!
22:45 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
00:10 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
01:10 CSI: 

A helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai akció sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai akció sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Kincsvadászok
21:25 A Kiképzés
22:35 Hazatalálsz

Magyar sorozat
23:50 Tények extra
00:25 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 Európa ízei
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés

15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:40 SzerencsePerc
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Marius
Francia játékfilm

22:45 Kenó
22:49 Időjárás-jelentés
22:55 Kettős szerepben

Angol tévéfilmsor.
23:50 Magyar világ
00:20 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Triangulum
06:15 Magyar világ
06:40 Rejtélyes 

XX. század
07:10 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Mindennapi
07:41 Librettó
08:35 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:26 Katolikus krónika
10:50 De őszintén!
10:55 Kereszt-Tények
11:15 Tudós nők

Tévéjáték
12:55 Névjegyek: Margit
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Kék bolygó
14:50 Noé és barátai
15:20 Erdei utakon
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:07 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Pannon expressz
18:30 Önök kérték!
18:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:30 Sodrásban

Magyar játékfilm
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:30 Házibuli

Fr. családi romanti-
kus dráma vígjáték

07:30 UEFA Európa 
Liga

09:15 Góóól!
09:45 Műkorcsolya és 

Jégtánc Euró-
pa-bajnokság

11:35 Nemzeti 
Sporthíradó

13:00 UEFA Európa 
Liga

13:30 Műkorcsolya és 
Jégtánc Euró-
pa-bajnokság

14:35 Játékoskijáró
16:00 Golf
16:30 Futsal magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Európa
18:05 K&H női 

kézilabda liga
20:00 Felvezető műsor: 

Kézilabda
20:30 Férfi kézilabda-

világbajnokság

05:30 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

06:30 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:45 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:25 Csizmás, a kan-
dúr kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:10 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:00 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

10:05 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

10:45 UEFA Bajnokok 
Ligája Magazin 
2024-2025

11:20 Rendőrakadémia 2.
Amerikai vígjáték

13:20 Beépített szépség
Am. akcióvígjáték

15:55 Rendőrakadémia 3.
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
21:10 Beépített szépség 2.

Am. akcióvígjáték
23:30 The Commuter - 

Nincs kiszállás
Amerikai akciófilm

01:50 A jelszó
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Csepp barát

Magyar családi sor.
06:20 Csepp barát

Magyar családi sor.
06:40 Magyar népmesék
07:00 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:40 Magyar népmesék
07:45 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
08:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
08:35 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:05 Trendmánia
09:45 Fitt Life - a di-

éta, egészség és 
sport műsora

10:20 Hungarikumok-
kal a Világ Körül

11:00 Brandépítők
11:35 Poggyász
12:15 Ausztrália

Ausztrál kaland film
15:50 Bazi nagy 

francia lagzik
Francia vígjáték

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:45 Jack Reacher

Amerikai akció film
22:35 Az oltalmazó

Angol dráma
00:50 Másnaposok

Amerikai vígjáték

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás - jelentés
06:40 Vers mindenkinek
06:45 Magyar Krónika
07:10 Divat & dizájn
07:40 Noé és barátai
08:10 Egyszer volt, 

hol nem volt…
Francia animációs 
filmsor.

08:40 Kopók
Akcióvígjáték sor.

09:20 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

10:05 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

10:50 Egy Perc Híradó
10:54 Időjárás - jelentés
11:00 Szerelmes földrajz
11:30 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás - jelentés

12:49 Agenda plusz
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ne hagyd magad, 

Pitkin!
Játékfilm

14:50 Egy Perc Híradó
14:53 Időjárás - jelentés
15:00 Hogy volt?!
15:50 A kiválasztottak

Angol történelmi 
filmsor.

17:00 Főmenü: Holland
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás - jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:35 Csináljuk a 

fesztivált!
21:45 Harper - 

Célpontban
Angol film noir

23:40 Kenó
23:44 Időjárás - jelentés
23:50 Férfit látok 

álmaidban
Angol romantikus 
vígjáték

01:30 Lara választása
Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:34 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:35 Mesterember leszek
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Delta
07:35 Multiverzum
08:10 Evangélium
08:40 Kárpáti Krónika
09:40 Vers mindenkinek
09:45 Kontúr
10:30 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
10:55 Mesék a 

takarásból
11:15 Életjel

Magyar filmdráma
12:55 Névjegyek: Erika
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Szabadidő
14:00 M4 sport+
14:00 Játékoskijáró
14:20 OTP Bank Liga
16:35 Tippmix férfi 

kosárlabda NBI
18:50 Jégkorong 

Magyar Kupa
21:30 Golf
22:05 Főmenü: Holland
23:05 Élő népzene
23:30 Élő népzene
00:00 Magyar világ
00:35 Itthon vagy!
00:55 Vers mindenkinek
00:57 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:25 Mi, magyarok – 

portrék, önval-
lomások, beszél-
getések

06:05 Férfi kézilabda-
világbajnokság

09:15 Műkorcsolya és 
Jégtánc Euró-
pa-bajnokság

11:00 Terepkerékpár 
világbajnokság

12:10 Játékoskijáró
12:25 Szabadidő
13:00 Terepkerékpár 

világbajnokság
14:15 Európa
15:00 Terepkerékpár 

világbajnokság
16:15 Góóól!
16:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 OTP Bank Liga
19:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:45 Góóóól!

05:30 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

06:00 Fókusz Plusz
07:00 Molang

Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:10 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:35 Csizmás, a kan-
dúr kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:20 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:15 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

09:45 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

10:45 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

11:25 A Muzsika 
TV bemutatja!

12:05 XXI. század - a 
legendák velünk 
élnek

12:40 Üzenet a palackban
Am. romantikus film

15:35 Miről álmodik 
a lány?
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
20:00 Cápák között
21:45 Sherlock Holmes

Amerikai-német 
akciókrimi

00:30 Akik az életem-
re törnek
Amerikai–kanadai 
akcióthriller

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:10 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:50 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:25 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.

08:50 Hupikék törpikék
Belga animációs sor.

09:15 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:45 Babamánia
10:20 Több mint TestŐr
11:00 Életmódi
11:35 SuperCar
12:15 Csapdába csalva
12:55 A Spiderwick 

krónikák
Am. kaland film

15:00 A vasálarcos
Amerikai, francia 
történelmi film

18:00 Tények
18:55 Faterok motoron

Am. vígjáték
21:15 Másnaposok 2.

Amerikai vígjáték
23:30 Agyő, nagy Ő!

Amerikai vígjáték
02:00 Az elátkozott 

örökség
Am. horror film

05:00 Édes anyanyelvünk
05:05 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás - jelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:55 Családi kör
07:35 Itthon vagy!
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:30 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:00 Isten kezében
09:25 Agapé mini
09:30 Katolikus krónika
09:55 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:15 Időjárás - jelentés
10:20 Örvényben
10:30 Aki egy embert 

megment
10:45 A misztérium
11:00 Csendhez szokott 

szív - Úton Eper-
jes Károllyal

11:25 Nyitott szívvel - 
Szerzetesélet 
Magyarországon

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás - jelentés
12:49 Agenda plusz
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők:

Körösszakál
14:00 Házasságból 

elégséges
Magyar romanti-
kus film

15:30 Egy Perc Híradó
15:33 Időjárás - jelentés
15:40 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Családfamesék
16:30 A fagy birodalma
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás - jelentés
18:45 Rózsa Sándor

Tévéfilmsorozat
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 A fekete bojtár

Magyar tévéfilm
22:25 Kenó
22:30 Időjárás - jelentés
22:35 Esteban

Spanyol filmdráma

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Élő egyház
06:20 Esély
06:45 Világ
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Opera Cafe
07:50 Novum
08:15 Névjegyek: Csaba

08:25 Noé és barátai
08:55 A Nagyok
09:30 Ízőrzők: 

Somogyvár
10:05 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:30 Vers mindenkinek
10:40 Főmenü: Holland
11:40 Itthon vagy!
12:00 Álmok álmodói
12:15 A megtisztító ko-

rom – Remélés- 
Farsangi szokás 
Novajon

12:45 A hét műtárgya
12:58 Agenda plusz
13:00 Terepkerékpár 

világbajnokság
14:00 M4 sport+
14:00 Terepkerékpár 

világbajnokság
14:10 10.9 Sportlövő 

magazin
14:25 Lendület
15:00 Terepkerékpár 

világbajnokság
16:15 Műkorcsolya és 

Jégtánc Euró-
pa-bajnokság

17:20 OTP Bank Liga
19:25 Vollé!
19:55 Futsal magazin
20:30 Férfi kézilabda-

világbajnokság
22:05 Fábry

07:45 Jövünk!
08:15 Góóóól!
09:15 Műkorcsolya és 

Jégtánc Euró-
pa-bajnokság

11:00 Terepkerékpár 
világbajnokság

12:10 Vízilabda magazin
12:30 OTP Bank Liga
14:45 Felvezető műsor: 

Kézilabda
15:00 Férfi kézilabda-

világbajnokság
16:30 Értékelő műsor: 

Kézilabda
16:45 Európa
17:30 Felvezető műsor:

Kézilabda
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– Abban szinte mindenki 
egyetért, hogy a mögöttünk ha-
gyott 2024-es esztendő sikeres 
volt a kárpátaljai zöldségter-
mesztők számára. Legfőképpen 
minek köszönhető ez? A gaz-
dák által jól megválasztott, a pi-
acon kelendő kultúrák termesz-
tésének, a hatékonyan alkalma-
zott technológiának, a készáru 
folyamatos terítésének, a kon-
kurencia hiányának, vagy leg-
főképpen a háborús konjunk-
túrának?

 – „Az elmúlt esztendőnél 
soha rosszabbat” – vélekednek 
a gazdák, igaz a termelés szem-
pontjából nem egy könnyű év 
volt – kezdi válaszát a szakem-
ber. – Minden évnek megvannak 
a maga kihívásai, melyek általá-
ban az időjárás extrém szélsősé-
geiben és a növényvédelem ki-
hívásaiban mutatkoznak meg, 
de elmondható az is, hogy a há-
ború okozta következmények 
sok lapáttal terhelik meg a csa-
ládok életét. Termelőink igye-
keznek alkalmazkodni az időjá-
rási tényezőkhöz, az egyre több 
kártevőhöz és kórokozókhoz, 
ami nem könnyű feladat, de már 
ezt megszoktuk. Ehhez társul-
nak még a háború következmé-
nyei: az áramszünet, a munka-
erőhiány, a logisztikai útvona-
lak problémái stb. Tehát elmond-
ható, hogy a kárpátaljai zöldség-
termesztő gazdák alkalmazko-
dó képességének köszönhetően 
folytatni tudták tevékenységü-
ket, s aki így tett, az úgymond, 
„jól járt”.  A termelőink nem csak 
folytatják, de szép számban nö-
velik termesztő felületeiket, fó-
liasátraikat, sőt igyekeznek min-
den szabad jó minőségű, jó fek-
vésű földjeiket művelés alá von-
ni. Bizakodóak a gazdák, s igye-
keznek a koraiságra és a jó mi-

Évértékelő a Pro Agricultura Carpatika falugazdászaival

Mit hozhat az idei, 2025-ös 
esztendő?

A mögöttünk hagyott esztendőben a megye agráriumában lezaj-
lott folyamatok értékelésére kértük fel falugazdászainkat, a Pro 
Agricultura Carpatika Alapítvány munkatársait. Akik meggyőző-
désünk szerint a kárpátaljai gazdáknak az egész termesztési idény-
ben nyújtott tanácsaival, észrevételeivel, aktuális piaci információ-
ival jelentős mértékben hozzájárultak az ágazat jövedelmező mű-
ködéséhez. Ezúttal Molnár Ildikót szólaltattuk meg.  

nőségre törekedni. Aki csak teheti, 
próbál a fűtött fóliasátor felé fejlőd-
ni, bővíteni, hisz ebben 
az esetben többszörös a 
jövedelmezőség a fűtet-
len fóliasátrakhoz ké-
pest. Vidékünkön egy-
re több a fóliás zöldség-
termesztő akár fűtéssel, 
akár anélkül, melynek 
fő oka, hogy más mező-
gazdasági ágazatokból 
is átpártoltak – a gyen-
ge jövedelmezőség mi-
att – a zöldségtermesztés 
irányába. S mivel nőtt a 
zöldségtermesztés volu-
mene Kárpátalján, sőt a 
zöldségfélék választéka 
is, egyre jobban kiépülő-
ben vannak a felvásárlói 
láncok, illetve a hátor-
szág tekintetében a há-
borús cselekmények is 
kevésbé érintik a terü-
letet, s talán ezek a tényezők azok, 
melyek a sikerek hátterében meg-
húzódhatnak.

– Mindenképpen számolni kell 
azzal a ténnyel, hogy a mezőgazda-
sági termeléssel foglalkozók köré-
ben is jelentős elvándorlást tapasz-
talhattunk a háborús években.

– Az elvándorlás talán a legki-
sebb mértékű azon családok eseté-
ben, ahol fóliasátor áll portán, ez 
tény, hiszen nem szívesen hagyják 
itt a termelők a fő megélhetési for-
rásukat, s a már kiépített, vagy ki-
építésben lévő gazdaságukat. De 
természetesen a zöldségtermesz-
tők között is vannak, akik kény-
szerűségből elvándoroltak, gépei-
ket, fóliasátraikat, eszközeiket el-
adták. Megfigyelhető az, hogy az 
ilyen eladásra kínált zöldségter-
mesztésben használatos eszközök, 
főként a fóliasátor, szinte azonnal 
el is kelt, a meghirdetéstől számít-
va pár napon belül, szinte vadás�-

szák a fóliasátrakat. Ennek oka pe-
dig a jövedelmezőség, hiszen a há-
ború előtt, még a COVID idejében 
is elég jó éveket zártak azok, akik a 
mezőgazdaság eme ágát művelték. 
Tehát elmondható, hogy felfutóban 
van a zöldséghajtatás. A termelés 
volumene egyértelműen nőtt, sőt a 
korábbiakhoz képest jelentős mér-
tékben. Meglátásom szerint az Ung-
vári és Munkácsi járásban mintegy 
15-20%-kal bővült a termesztő fe-
lület, sőt a szabadföldi zöldségter-
mesztés is erőre kapott. 

– Az utóbbi években mely zöld-
ségfélék bizonyultak a leginkább 
jövedelmezőnek?

– A háború esztendei e tekintet-
ben nem hoztak változást: a legjö-

vedelmezőbb kultúrák a retekfélék, 
a korai burgonya, a paradicsom, az 
uborka, ez úgymond megmaradt, 
hiszen előző években is e zöldség-
félék termesztése folyt legnagyobb 
mértékben. Az időjárási körülmé-
nyeket – Kárpátalja enyhébb idő-
járása, a pár hetes előnye tovább-
ra is megmaradt a hágón túli terü-
letekhez képest – talán sokkal job-
ban kihasználták a helyi termelők, 
mint régebben. De a piaci körül-
mények háború okozta befolyá-
soló tényezője is nagyban hozzá-
járult a jövedelmezőséghez, még-
pedig a logisztika, a felvásárlók 
akut hiányai az elmúlt években 
többször is megzavarták a piacot, 
s legtöbbször az árak visszaesé-
sét eredményezték, hisz úgymond 
bent maradt a megtermelt áru Kár-
pátalján. A kínálat egyértelműen 
nő, sőt drasztikusan nő ahhoz ké-
pest, amit a háború első évében ta-
pasztaltunk, viszont a kereslet is, 

úgymond, megfelelő, habár oly-
kor ingadozik. Természetesen az 
időjárás is hozzájárul a termelési 
sikerekhez. Az elmúlt évben elke-
rült bennünket a jég, a szélvihar és 
egyéb csapás, aminek köszönhető-
en a szabadföldi termesztés és haj-
tatás is sikeres volt. A jó pár hetes 
aszályos körülmények pedig hoz-
zájárultak a kórokozók terjedésé-
nek visszaszorításához, melyet az 
öntözésre berendezkedett termelők 
biztonsággal átvészeltek.  

– Sokan arra panaszkodnak, 
hogy folyamatosan növekszik a 
termeléshez nélkülözhetetlen in-
put anyagok ára. 

– Az input anyagok évről évre 
drágulnak, igaz, nem olyan drasz-

tikusan, mint a háború kitörésé-
nek évében, de az 5-10%-os nö-
vekedés 2024-ben is tapasztalha-
tó volt. Megfigyelhető viszont az 
is, hogy az input anyagok áremel-
kedését a zöldségárak rövid ké-
séssel, de lekövetik, s ennek kö-
szönhetően a termelőknek a be-
vétele is valamelyest kompenzá-
lódik. A következő szezonban pe-
dig további 10-15%-os áremelke-
dést jósolnak a kereskedők. S ter-
mészetesen ez az áremelkedés a 
zöldségárakban is meg fog mutat-
kozni az előttünk álló szezonban.

– Viszonylag kevés szó esik 
a kárpátaljai paprikatermesztés 
helyzetéről.

– A paprikatermesztés az el-
múlt 5 évben visszaszorult, mind 
az étkezési, mind a fűszerpaprika-
termesztés. Az elmúlt 2024-es év-
ben tapasztalható volt valamilyen 
mértékű termelésikedv-növeke-
dés a gazdák körében, mely főleg 

a fűszerpaprikát érintette, bővült 
a termesztési terület és azon gaz-
dák száma is, akik fűszerpaprikát 
termesztenek. Ennek oka a jöve-
delmezőség volt, hiszen, ha vis�-
szaemlékszünk, 2022-2023-ban 
300 hrivnya körül alakult a fű-
szerpaprika kilónkénti ára.  

– És mi a helyzet a szabad-
földi zöldségfélék termesztésével 
kapcsolatban?

– A szabadföldi zöldség és 
gyümölcs termesztése is egyre 
felkapottabbá vált, főleg a cse-
megekukorica, korai burgonya, 
a dinnyefélék, illetve a káposz-
taféléké. A szabadföldi konzerv-
uborka és a szilvaparadicsom 
termesztése jelentősen vissza-
szorult a gyenge jövedelmező-
ség miatt. A csemegekukorica és 
a dinnye, a burgonya jelentősen 
leuralja a szabadföldi termesz-
tést, mely oka a tételek hiánya 
és a jó jövedelmezőség. Talán e 
három kultúra esetében a legin-
kább szükséges a férfi munkaerő, 
s ez meg is mutatkozik a termé-
kek árában, hiszen hiány van be-
lőlük, mert egyre kevesebb gaz-
dálkodó tudja megoldani a ter-
melést. A dinnye és a csemege-
kukorica esetében az elmúlt év-
ben már mutatkoztak a túlterme-
lés jelei, sőt vannak, akik vesz-
teséggel zárták a szezont, de el-
mondható, hogy ők vannak keve-
sebben. Aki megfelelő technoló-
giát alkalmazott és kellő korai-
ságot célzott meg, annak sikeres 
volt a termesztés az elmúlt év-
ben. A káposzta esetében is meg-
figyelhető volt az a súlyos prob-
léma, hogy tavasszal a túlkíná-
lat okán a korai káposzta beta-
karítatlanul kint a földeken ma-
radt, mert 1-2 hr/kg-os áron le-
hetett csak értékesíteni. Éppen 
ezen okból, a csalódás miatt so-
kan nem fogtak bele a téli ká-
poszta termesztésébe, vagy ép-
penséggel az aszályos forró nyár 
és korai ősz miatt ment tönkre az 
ültetvény. Melyet a spanyol csi-
gák kártétele és tömeges jelenlé-
te tovább rontott. Ennek okán re-
kord áron lehetett értékesíteni a 
téli káposztaféléket, sőt mai na-
pig csúcson van az ára. Végeze-
tül az előttünk álló 2025-ös esz-
tendőről előre nehéz mondani 
bármit is, de biztosak lehetünk 
benne: új kihívásokat, és sok-sok 
munkát, verejtéket, kitartást és 
türelmet kíván majd a gazdáktól.

– Köszönöm a tájékoztatást.
Kovács Elemér

Jó ára van a fűszerpaprikának

A gyümölcsfák törzsén felvá-
ló kéregpikkelyek alakulnak 
ki, amelyek alatt számtalan 
gombás betegség spórája és 
a kártevő rovarok tojásai ta-
láltak téli menedéket. Tavas�-
szal ezek életre kelnek és sú-
lyosan károsítják a fák gyü-
mölcseit, ezért gondosan el 
kell távolítani őket. Elő kell 
venni a háromszögletű, nye-
les fakaparót és meg kell tisz-
títani a törzset, majd drótke-
fével még a legkisebb repe-
désekből is el kell távolítani 
a nem kívánatos vendégeket, 
végül pedig össze kell takarí-
tani és meg kell semmisíteni 
a törmeléket, amely a fa alatt 
maradva tovább terjesztheti a 
betegségeket.

A tél végéhez közeledve jól 

Télen se árt egy kis testmozgás

Fagymentes napokon ápoljuk 
a gyümölcsfákat

láthatóvá válnak a régebbi fagy-
sebek és a téli hónapokban kelet-
kezett új fagyrepedések. Ezeket 
éles késsel az élő szövetekig ki 
kell faragni és sebvédő anyaggal 
be kell kenni, mert a le nem zárt 
szöveteken keresztül számos ve-
szedelmes gombás és vírusos fer-
tőzés leselkedik a fákra. A sebbal-
zsamok kevéssé időt és vizet ál-
lóak, ezért a sebkezelést a tavasz 
folyamán kétszer-háromszor meg 
kell ismételni. A sebek kezelése 
nélkül azok egyre nagyobbak és 
mélyebbek lesznek és akadályoz-
zák a szövetek nedvszállítását, ez-
zel csökkentve a fák termőképes-
ségét és rövidítve az élettartamu-
kat. A nagyobb, nyílt sebek év-
ről évre nőnek, a szabadon mara-
dó farész elkorhad, a helyén odú 
keletkezik, amelyet a cinkék és 

egyéb énekes madarak örömest 
vesznek birtokba, de a fák élette-
vékenységét csökkentik.

Mi legyen a sarjakkal?
A koros gyümölcsfák gyöke-

reiből, a tövükből és a törzsükből 

gyakran törnek elő erőteljesen nö-
vekvő sarjak. A törzssarjakkal kön�-
nyen elbánunk, mert ollóval tőből 
kivágjuk őket és – ha a tövükben 

nem hagytunk rejtett rügyeket – ak-
kor véglegesen megszabadultunk 
tőlük. A gyökér és a törzssarjak ki-
irtása hosszadalmasabb munkát igé-
nyel: a földet le kell bontani róluk, 
meg kell keresni a tövüket és le-

hetőleg le kell tépni őket, mert így 
nem maradnak a helyükön rejtett rü-
gyek, amelyekből új (és rendszerint 
több) sarj képződik.

A felkopaszodott, vastag váz-
ágakon igen gyakran fejlődnek 
fattyúvesszők. Ezek sűrűn állnak 
egymás mellett, árnyékolják a ko-
ronát, sok tápanyagot fogyaszta-
nak, de soha se teremnek gyümöl-

csöt. A teendő a következő: a 
fattyúvesszőket legalább 20 
cm távolságra kiritkítjuk és a 
megmaradókat arasznyi hos�-
szúságban visszametsszük. 
Ezeken tavasszal oldalhajtá-
sok keletkeznek, amelyeken a 
következő évben már virágrü-
gyek jelennek meg és termést 
is érlelhetnek. Ezzel a mód-
szerrel az idős fák fokozato-
san megifjíthatók.

Ezekben a  hetekben 
a  gyümölcsfák fenntartó és 
koronaalakító metszése még 
elhamarkodott lenne, de a 
szemmel láthatóan száraz 
ágakat és vesszőket már most 
le lehet metszeni, illetve fű-
részelni, hogy ezzel is csök-
kentsük a tavaszi metszés 

munkaszükségletét. Ne feledkez-
zünk meg az ily módon keletkezett 
sebek kezeléséről sem.

balintgazda.hu
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Még javában tart a tél, igaz a 
mostani teleink sokkal enyhéb-
bek, melegebbek, mint amiket 
régen megszoktunk. Egy két 
ilyen enyhe, talán még napsü-
tötte téli nap után a gazdák el-
gondolkodnak, nem kellene-e 
elkezdeni a metszé-
si munkákat a gyü-
mölcsösben, szőlő-
ben. A metszés kez-
dési időpontjának 
kiválasztásában a 
legmeghatározóbb 
tényező mégis a te-
rület nagysága. Kis-
kerttulajdonosok, 
akiknek ez a feladat 
maximum egy-két napi munkát 
ad csupán, még ráérnek a met-
szést elkezdeni. Akik viszont 
nagy területen gazdálkodnak, 
és a metszés több hetet is igény-
be vevő munkafolyamat, már 
most, év elején hozzá kezde-
nek a munkának, hiszen ezt a 
munkát a nedvkeringés kezde-
tére be kellene fejezni, és a tava-
szi melegek az utóbbi években 
az átlagosnál hamarabb indít-
ják be ezt a folyamatot.

Először, mi is az a metszés és 
mi a célja? A szőlő metszése – a 
vesszők nyugalmi állapotában 
történő visszavágása. Megkü-
lönböztetünk alakító és fenttartó 
metszést. A szőlő metszéséről 
termesztésbe vétele óta lehet be-
szélni. Miért van rá szükség? 

Biológiai okok: a termés 
mennyiségének és minőségének 
fenttartása. 

A metszés kezdésének 
időszaka

Technikai okok: biztosíthatjuk 
a szőlő művelhetőségét és a tőke-
művelési mód fenntartását. 

Tehát metszésre feltétlen szük-
ség van. A metszés végrehajtásá-
hoz ismernünk kell a szőlőrügyek 
összetételét. A szőlő rügyében ös�-

szetett és vegyes rügy is 
van, ezért egy rügyből 
több hajtás is fejlődhet. A 
rügyből fejlődött hajtáso-
kon képződik a termés. A 
szőlő termése két év alatt 
alakul ki. A fürtkezdemé-
nyek az előző évben dif-
ferenciálódnak, a levelek 
hónaljában képződő téli 
rügyben. A fürtkezdemé-

nyek száma később nem változik. A 
legtermékenyebbek mindig a vilá-
gos rügyek, őket követi a sárrügy, 
az alapi rügy és végül a rejtett rü-
gyek. Egy rügyen belül mindig a 
legtermékenyebb a főrügy, utána 
a mellékrügy. Nagy különbség van 
a fajták rügytermékenyülése kö-
zött. Egyes fajták még a mellékrü-
gyekből is sok termést hoznak (pl. 
Szürkebarát), míg mások a főrü-
gyeken is keveset (pl. Afuz Ali). A 
fajta rügytermékenyülési sajátossá-
gait mindenképpen figyelembe kell 
venni a metszés és terhelés tervezé-
sekor. Ezen kívül az előző évi időjá-
rást is figyelembe kell venni. A ta-
valyi évben tapasztalt extrém meleg 
és nagy szárazság nem kedvezett a 
rügydifferenciálódás időszakának, 
ezért valószínűsíthető, hogy keve-
sebb rügyből fog termés képződni.

A másik fontos tényező a met-
szésnél a szőlő csúcsdominanciája. 

A szőlő hajtásai eredetüktől függő-
en másképp fejlődnek. Ennek oka 
az, hogy a felsőbb helyzetű tenyé-
szőcsúcsok (rügyek, hajtások) erő-
teljesebben növekednek az alsóbb 
helyzetűekhez képest, ezt nevez-
zük csúcsdominanciának. A fiatal 
tőkék kialakításánál könnyen ki-
használhatjuk ezt a tulajdonságot. 
A termő szőlőben viszont a met-
szés a csúcsdominancia elleni ál-

landó küzdelem. A csúcsdominan-
cia elleni küzdelem lehetőségei: 
kopaszmetszés, rövid csapos met-
szés, a rövid és hosszú csapos met-
szési elemek kombinálása (váltó-
csapos metszés). Ha figyelmen kí-
vül hagyjuk a csúcsdominanciát, 
akkor fokozódik a felmagasodás, 
felkapaszkodás, felkopaszodás a 
tőke nem tartható a hozzá tartozó 
támrendszeren.

Következő fontos tényező a 
termőegyensúly. A termőegyen-
súly a vegetatív és generatív tevé-
kenység összhangját jelenti. A ge-

neratív rész maga a termés mely-
nek mérése egyszerű. A vegetatív 
rész (levél, szár stb.) viszont már 
nehezebben mérhető. Ezek egyen-
súlya azonban rendkívül fontos, 
hogy a tőke termőképessége hos�-
szú távon is fenntartható marad-
jon. Tehát meg kell figyelnünk a 
hajtások mennyiségét, vastagsá-
gát és hosszát a termés mennyisé-
géhez képest! Ha sok a termés és 

ehhez csak gyenge, elvékonyodó 
hajtások tartoznak, akkor tőkénket 
túlterheltük. Abban az esetben vi-
szont, ha a tőkék lombjával és haj-
tásaival nem tudunk mit kezdeni, 
azonban termés alig van a tőkén, 
vegetatív túlsúly áll fent. Mind a 
két esetet kerülni kell. Tehát a tő-
kék metszésekor már be kell állí-
tanunk a tőkék terhelését.

A terhelés alatt a tőkén meg-
hagyott világos rügyek számát 
értjük. A rügyterhelését számít-
hatjuk rügy/m2 vagy rügy/tőké-
ben. Általánosan bevált módszer 

négyzetméterenként 20-30 ép 
világos rügy meghagyása. A 
terhelés számításakor figye-
lembe kell venni a sor és tőtá-
volságot, a művelés módot és 
a szőlő fajtáját is. Összefog-
lalva tehát, a rügyterheléssel 
állíthatjuk be a termés men�-
nyiségét is. Bőtermő fajtáknál 
elegendő 4-6 darab kétrügyes 
rövidcsapot meghagyni, ez kö-
rülbelül 10-14 világos rügyet 
jelent. Gyengébben termő faj-
táknál ez a szám akár 20 vilá-
gos rügy is lehet. 

A világos rügyek számán kí-
vül rendkívül fontos az elosz-
tásuk is. Hosszúságuk alapján 
megkülönböztetünk rövidcsa-
pot (2 rügy), hosszúcsapot (3-5 
rügy), fél szálvesszőt (6-8 rügy) 
és szálvesszőt (9–20 rügy). Vidé-
künkön nagyon elterjedt a váltó-
csapos metszés, ami lehet rövid 
és hosszúcsapos egyaránt. Ebben 
az esetben mindig annyi ugarcsa-
pot hagyunk, ahány termőcsapot, 
az előző éven meghagyott ter-
mőcsapokat pedig tőből levág-
juk. Azt, hogy rövid vagy hos�-
szú csapra metszünk, mindig a 
tőke termőképessége és fajtája 
határozza meg. 

A metszés kezdése előtt min-
dig érdemes felfrissíteni az elmé-
leti tudásunkat, ezután vegyük 
elő szerszámainkat – metszőol-
ló, fűrész stb. –, ezeket alapo-
san élezzük ki, a kopott, elhasz-
nálódott alkatrészeket cseréljük, 
hiszen rosszul működő szerszá-
mokkal saját munkánkat nehezít-
jük, lassítjuk.

Varga István, 
az „Egán Ede” KGK JA 

falugazdásza, a „Pro 
Agricultura Carpatika” 

KMJA munkatársa

Igen, a tavaszi munkák ter-
vezését máris el kell kezdeni, 
mert ha kienged a föld fagya, 
ha először megcsapja az orrun-
kat a föld semmivel össze nem 
téveszthető illata, akkor egy-
szerre mind a két kezünk úgy 
teli lesz munkával, hogy azt se 
tudjuk, mihez fogjunk és mit 
hanyagoljunk el!

Bölcs dolog összeírni, hogy 
mit kíván tavasszal vetni és ül-
tetni, vagyis célszerű máris be-
szerezni az ehhez szükséges ve-
tőmagokat. Ezeket célszerű szak-
boltban megvásárolni, ahol taná-
csot is tudnak adni. 
Ellenőrzött vetőmag = biztos 

termés
Vetőmagot ne vásároljon is-

meretlen kofától a piacon, ne 
fogadjon el a másik szomszéd-
tól maradék magot, mert a vető-
magok csíraképessége korláto-
zott idejű. Vannak magok, ame-
lyek több évig is megtartják a csí-
rázó képességüket, míg mások 
csupán egy évig maradnak élet-

Kezdődik a tervezés
képesek. A vetőmag tasakon fel van 
tüntetve a mag szavatossági határ-
ideje, amire a vásárlásnál különösen 
kell ügyelni! Dohos, penészes ma-
got semmi esetre se tessék átvenni!

Óvatosnak kell lenni a saját 
termésű vetőmaggal kapcsolatban 
is. A leggyakoribb hiba az, hogy 
a mag nem volt tökéletesen érett 
a betakarítás idején, ezért lehet, 

hogy csak 
egyik-má-
s ik ,  i l l e t -
ve egyálta-
lán nem fog 
kikelni. Az 
ún.  h ibr id 
n ö v é n y e k 
érett magjá-
ból nem lesz 
ugyanolyan 
n ö v é n y , 
mint amely 
a magot be-
érlelte, va-
gyis a hibri-
dizáció csak 
az F1 nem-

zedékre hat ki, a következő nem-
zedékek tagjai szétszórtan örökí-
tik őseik tulajdonságait. A régi faj-
ták szinte kivétel nélkül homogé-
nek, az új fajták neve után a zacs-
kón az F1 jel utal arra, hogy hib-
rid magot tartalmaz a tasak. A cso-
magoláson talál a kertész egy rö-
vid tájékoztatást a vetés idejéről, 
az ajánlott tenyészterületről és a 
mag mennyiségéről is.

A leggondosabb megválasztott 
vetőmag is csak akkor váltja be a 
hozzá fűzött reményeket, ha a talajt 
gondosan készítjük elő, a mag az 
optimális időpontban kerül a földbe 
és ott elegendő felvehető tápanyag 
és víz áll a rendelkezésére.

Tervezett növényvédelem kíméli 
a környezetet!

Most kell megtervezni a vegy-
szeres növényvédelmet, vagyis per-
metezési tervet kell készíteni. Az 
egész év termelési eredményét be-
folyásolja a fák és bokrok télvégi, 
lemosó permetezése, amelyhez réz 
és kén tartalmú szereket (2 % bor-
dói lé + kén) használhatunk. Ha az 
előző évben sok rovarkártételt ész-
leltünk, akkor ehhez a permetléhez 
keverjünk 3 % Agrol Pluszt is. Ez 
a permetlé az ökotermesztés köve-
telményeinek is megfelel, emberre, 
melegvérű állatokra és a környezet-
re káros hatást nem fejt ki.

A növényvédő szereket is ajánla-
tos idejében beszerezni, de nem érde-
mes a szereket hosszú ideig, felbon-
tott csomagolásban tárolni. A kiskert-
ben elegendő, ha egy gombakártevők 
elleni, egy lisztharmat, egy levéltetű 
és egy más kártevők elleni szert tar-
tunk készletben. Valamennyi permet-
levet egészítsük ki nedvesítő (tapadást 
fokozó) szerrel és lehetőleg tápoldat-
tal is. Csak az előírásnak megfelelő tö-
ménységű permetlevet használjuk és 
tartsuk be a munkaegészségügyi és az 
élelmezés egészségügyi, valamint a tá-
rolási, raktározási előírásokat is, szük-
ség esetén pedig forduljunk speciá-
lis növényegészségügyi szakember-
hez tanácsért.
A növényeknek is kell tápanyag 

és ápolás
Most szerezzük be a tavaszi 

munkákhoz szükséges egyéb anya-
gokat is: műtrágyát, különös tekin-
tettel arra, hogy a vegetáció tavaszi 
szakaszában főként nitrogén táp-
anyagra van a növényeknek igé-
nyük. Biztosan szükség lesz talaj-
takaróra (fólia, fátyol, fenyőkéreg), 
kötöző anyagra (raffia, fémhuzal), 
friss kerti földre (a cserepes növé-
nyek átültetéséhez) és üzemanyag-
ra (fűnyíró, talajművelő, komposzt-
daráló, permetező stb. gépekhez).

Pozsgásnak (szukkulensnek) ne-
vezik azokat a növényeket, ame-
lyek sivatagi vagy tartósan aszá-
lyos vidéken élnek, és ha vízhez 
jutnak, nyálkaanyagaik segítségé-
vel sokat vesznek fel és azt lassan, 
hosszú idő alatt használják fel.

Leveleik nincsenek, ezeket sző-
rözöttségük vagy viaszbevonatuk 
helyettesíti. Egyesek a hosszabb, 
száraz periódusok kezdetén levelei-
ket elhullatják. Szomjazóművészek!

A pozsgás növényeknek két cso-
portja van: a  levélszukkulensek, 
mint például a kövirózsa, a varjúháj, 
az Aloé, az Agave, a Sansevieria és 
a szárszukkulensek, mint a kaktu-
szok. Ezen utóbbiak Amerikában 
őshonosak, sziklás, homokos siva-
tagban vagy magas hegyeken él-
nek. Mintegy 2500 fajuk ismert. A 
leggyakoribbak: a Cereusok, ame-
lyeknek a törzse és az ágai hen-
geresek, gyakran sűrűn szőrö-
zöttek, az  Echinocactusok gömb 
alakúak, az  Epiphyllumok lapí-

Pozsgások, kaktuszok: bánjunk 
szűkmarkúan a vízzel

tottak, az  Opuntiák nagy, la-
pos szártagokból állnak és fo-
gyasztható gyümölcsöt érlelnek, 
a Peireskia pedig leveles kaktusz.

A kaktuszgyűjtők tábora egy-
re gyarapszik, ismereteik gazda-
godnak és egyesületekbe tömö-
rülve cserélik ki tapasztalataikat. 
A tenyésztett kaktuszok változa-
tos alakúak, tüskéik bizarr külsőt 
adnak nekik, és többségük igen 
dekoratív, szép virágokat nyit. A 

legtöbb kak-
tuszfaj mag-
vetéssel sza-
porítható.

A kaktu-
szok  t öbb -
sége tavasz-
tól őszig sok 
fényt, száraz, 
meleg leve-
gőt és vízát-
eresztő talajt 
igényel. Táp 
anyagigényük 
nem nagy, de 
meghálálják, 
ha időnként 

tápoldattal öntözik meg őket. 
Az egyes fajok, fajták és változa-
tok környezeti igénye nagyon kü-
lönböző, ezért ajánlatos a szak-
irodalomban tájékozódni az álta-
lunk nevelt és kedvelt növények 
szükségletei felől.

A téli hónapokban a kaktu-
szok többségét 6-15 fok közötti 
hőmérsékleten kell tartani. Ilyen-
kor a vízigényük jelentékenyen 
lecsökken, megelégednek két-há-
rom hetenkénti öntözéssel is.
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Virslipörkölt zöldborsóval
Hozzávalók: 1 fej vöröshagyma, 4 gerezd fokhagy-
ma, 12 db virsli, olaj, 3 tk. pirospaprika, 3 ek. sűrí-
tett paradicsom, 1 ek. mustár, 2 bögre zöldborsó, só, 
bors, 2 dl főzőtejszín, apróra vágott petrezselyem, 2 
zacskó gyors rizs.

Elkészítése: A hagymá-
kat apróra vágjuk, a virslit 
felkarikázzuk.

A hagymát megdinsz-
teljük az olajon, hozzáad-
juk a pirospaprikát és fel-
öntjük kevés hideg vízzel. 
Hozzáadjuk a sűrített para-
dicsomot, a mustárt, majd 

a virslit és a zöldborsót 
és felöntjük annyi víz-
zel, hogy éppen ellepje. 
Ízlés szerint sózzuk, bor-
sozzuk.

Felforraljuk és hoz-
záadjuk a tejszínt, majd 
megszórjuk a petrezse-
lyemmel. Rizssel tálaljuk.

Darált hússal töltött palacsinta Hozzávalók: 1 fej vöröshagyma, olaj, 50 dkg darált 
hús, pirospaprika, 1 db paprika, 1 db paradicsom, só, 
bors, 20 dkg liszt, 2 db tojás, 3 dl tej, 2 dl szénsavas 
ásványvíz, só, 0,75 dl olaj.

Elkészítése: A darált hú-
sos palacsinta elkészítésé-
hez a vöröshagymát apróra 
vágjuk, majd az olajon meg-
dinszteljük.

Hozzáadjuk a darált húst, 
fehéredésig sütjük, majd a 
tűzről levéve megszórjuk pi-
rospaprikával. Beletesszük a 
szeletekre vágott paprikát és 
a paradicsomot, sózzuk, bor-
sozzuk, kevés vízzel felönt-
jük és puhára főzzük.

A palacsinta hozzáva-
lóit összekeverjük egy tál-

ban, majd pár percig pi-
hentetjük.

Az első palacsinta sü-
tése előtt a forró serpenyő-
be egy kevés olajat öntünk 
(a következő palacsinták-
nál erre már nincs szükség, 
maximálisan elegendő, ami 
kisül a tésztából).

A palacsintákat egyen-
ként kisütjük, majd meg-
töltjük a darált húsos töl-
telékkel. Önmagában is fi-
nom, de tejfölt is kínálha-
tunk hozzá.

Sült tejberizs (török tejberizs)
Hozzávalók: 10 dkg rizs, 1 dl víz, 1 l tej, 10 dkg cu-
kor, 2 cs. vaníliás cukor, 2 ek. étkezési keményítő,  
2 db tojássárgája.

Elkészítése: A rizst fel-
tesszük a vízzel főni, és mi-
kor már magába szívta az 
összes nedvességet, hozzá-
adjuk a tejet, a cukrot, és az 
egyik csomag vaníliás cuk-
rot. Folyamatosan kever-
getve megvárjuk, amíg fel-
forr, és onnantól számítva 8 
percig főzzük.

Egy kevés langyos tejjel 
elkeverjük a keményítőt és a 

tojássárgáját, kikeverjük, majd 
hozzáöntjük a tejberizshez.

A tejberizst hőálló tál-
kákba adagoljuk, és a tetejét 
megszórjuk a másik csomag 
vaníliás cukorral.

Egy tepsibe vizet öntünk, 
és a sütő aljába tesszük. A sü-
tőt bekapcsoljuk, és előmele-
gítjük 180 fokra, majd a tep-
sibe állítjuk a tejberizses tál-
kákat és 40‒50 percig sütjük.

Villámgyors olaszos 
melegszendvics

Hozzávalók: 5 dkg gouda sajt, 4 db paradicsom, 
2 db zsemle, 1 tk. olívaolaj, 5 dkg szalámi, 1 tk. szá-
rított oregánó, bors.

Elkészítése: A gouda 
sajtot apró kockára vág-
juk. A paradicsomokat ki-
csumázzuk, és vékonyan 
felszeleteljük.

A zsemléket felvágjuk, 
és szeletenként, nagyjá-
ból 1 teáskanál olívaolajjal 
meglocsoljuk. A szalámit 
és a paradicsomszeletek-
kel ráhelyezzük, és a koc-

kára vágott sajtdarabokkal 
megszórjuk.

A olaszos szendvicse-
ket egy sütőpapírral bé-
lelt tepsire helyezzük, és 
a már előmelegített sütő-
ben, 220 fokon, nagyjából 
10‒12 perc alatt ropogós-
ra sütjük. Tálalás előtt szá-
rított oregánóval és borssal 
ízesítjük.

Csokis pizza
Hozzávalók: 1 cs. konyhakész pizzatészta, 3 dl tej, 
2 dl tejszín, 5 dkg cukor, 5 dkg étcsokoládé, 4 dkg 
vaníliás pudingpor, 3 ek. barnacukor, 1 ek. vaj.
A díszítéshez: díszítőcukor, csokicsepp.

Elkészítése: A tejet fel-
melegítjük a tejszínnel, be-
lekeverjük a cukrot és a pu-
dingport. Kis lángon kever-
getve addig főzzük, míg be-
sűrűsödik, majd még 3‒4 
percet főzzük, lehúzzuk a 
tűzhelyről, majd  belekever-
jük az apróra vágott csoko-
ládét, és simára dolgozzuk.

Előmelegítjük a sü-
tőt 180 fokra (légkeverés 
160 fok). Kiterítjük a tész-
tát egy sütőpapírral bélelt 

tepsire, körben felhajtjuk 
a szélét, egy villával meg-
szurkáljuk, majd lekenjük 
az olvasztott vajjal, meg-
hintjük a barnacukorral, és 
10 percig elősütjük.

Kivesszük a tésztát, vá-
runk pár percet, míg kissé 
lehűl, majd rákenjük a pu-
dingot. Meghintjük a tete-
jét a díszítőcukorral, majd 
visszatoljuk a forró sütő-
be, és 10 perc alatt kész-
re sütjük.

Gyömbéres káposztasaláta
Hozzávalók: 0,5 fej vörös káposzta, 1 db vörös-
hagyma, 1 tk. gyömbér, 1 tk. só, bors, 0,5 db citrom 
leve, 3 ek. olívaolaj, 2 ek. balzsamecet, 1 ek. méz.

Elkészítése: A meg-
tisztított káposztát finom-
ra vágjuk, hozzáadjuk 
a felkockázott hagymát, 
majd egy teáskanálnyi 
friss gyömbért reszelünk 
hozzá.

Sózzuk, borsozzuk, 
majd hozzáadjuk a citrom 
levét, az olívaolajat, a bal-
zsamecetet és végül mé-
zet. Jól összekeverjük, és 
húsok mellé köretként kí-
náljuk.

Egyszerű kókuszos 
túrógombóc

Hozzávalók: 25 dkg túró, 5 dkg búzadara, 2 db to-
jás, só, 2 ek. kristálycukor, 10 dkg kókuszreszelék.

Elkészítése: A kóku-
szos túrógombócot túrót 
villával áttörjük. Össze-
dolgozzuk a búzadarával, 
1 csipet sóval és a cukor-
ral. Hagyjuk állni fél órát, 
majd belekeverjük a tojás-
sárgáját. A tojásfehérjéből 
lágy habot verünk és azt 
is a masszához forgatjuk. 

Nedves kézzel egyfor-
ma gombócokat formá-

zunk a keverékből. Óva-
tosan forrásban lévő víz-
be tesszük őket. Ha fel-
jöttek a víz felszínére, kb. 
4-5 percig főzzük. Szűrő-
lapáttal mindet tányérra 
szedjük.

A kókuszreszeléket 
száraz serpenyőben illa-
tosra pirítjuk, majd meg-
hempergetjük benne a tú-
rógombócokat.

Duplacsokis brownie
Hozzávalók: 23 dkg vaj, 26 dkg csokicsepp, 30 
dkg porcukor, 16,5 dkg barnacukor, 1 tk. só, 1 tk. 
vaníliakivonat, 3 db tojás, 15,5 dkg teljes kiőrlésű 
liszt, 4 dkg kakaópor, olajspray.

Elkészítése:  A vajat és 
a csokidarabok kétharma-
dát egy nagyobb üvegtál-
ba tesszük, és a mikróban 
másfél perc alatt megol-
vasztjuk. Ha kivettük, 3 
percig pihentetjük,  hogy 
a csokoládé teljesen felol-
vadjon a vajban, és egy ki-
csit besűrűsödjön, majd si-
mára keverjük a masszát.

Beletesszük a cukrokat, 
a sót és a vaníliakivonatot, 

majd alaposan összedol-
gozzuk. Ha összeállt a cuk-
ros massza,  beletesszük a 
tojásokat, beleszitáljuk a 
lisztet és a kakaóport, ös�-
szekeverjük, majd maradék 
csokicsipszet is hozzáadjuk 
és egyenletesen elkeverjük.

Olajspray-vel befújt, 
sütőpapírral bélelt tepsibe 
öntjük a tésztát, és 180 fo-
kon 35‒40 perc alatt kész-
re sütjük.



2025. 
január 22. 13Rejtvények 

POÉNVADÁSZAT 
– OLASZ MÓDRA

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 20 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként kö-
zöljük, az egybetűs válaszokat is meghatároztuk. 
A kiemelt sorokban a vicc poénja fejthető meg.
– Ki az abszolút bátor?
– Aki tökrészegen, éjjel 4-kor hazaérve a kezében 
seprűt tartó, tomboló feleségét megpillantva azt 
meri kérdezni, hogy:
 – ???

VÍZSZINTES: 1. A poén első szava – tengely körüli for-
gás – költemény. 2. Túlzott szolgaiság – mennydörgéses zá-
por – a poén második szava. 3. Brillírozik – idegen erkölcs 
– a poén harmadik szava – félti! 4. Északi férfinév – fe-
hér és fekete rétegekből álló achátféle féldrágakő – összeil-
lő fiú és lány – közép-amerikai tenger. 5. A poén negyedik 
szava – a poén ötödik szava – az uránium vegyjele – az or-
rához. 6. Nyírő József Bencéje – becézett Lázár – Kína te-
rületének lakója – cigarettamárka – borsmag! 7. Jobbá vá-

lik – svájci festő, grafikus 
(Paul) – a török felkelők el-
len harcoló szerb felkelő a 
XIX. század végén. 8. A flu-
or és a neon vegyjele – el-
lenérték – fiatal gazda – a 
poén hatodik szava. 9. A 
mellékvese hormonja – vés 
– hajó része – paszuly. 10. 
Idejében a völgybe jut – be-
cézett Emese – nehézségek 
árán célját elérő – zabszem! 
11. Településtudomány – ki-
sebb kerti épület.

FÜGGŐLEGES: 1. 
Helység a Técsői járásban, 
ma Novoszelica. 2. Szláv 
férfinév. 3. Domborműsze-
rű ábrázolással vésett ékkő 
– egy film szerint ez is ma-
dár. 4. Azerbajdzsán sport-
jele – fénypont – becézett 
Erika. 5. Helyező – régi lovas nomád törzs tagja – newton. 
6. Bolíviai folyó és tartomány – hócsalán. 7. Tonna – lúd-
alakú madár – titkon figyel. 8. Névelő – Betamax-rendszer 
része! – az első újkori olimpia maratoni futásának győztese 
(Szpiridon). 9. Logikai játék – azbeszt, cement és pala ke-
verékéből sajtolt építőipari lemez. 10. … Andric (szerb író, 
költő) – permi gazdasági főiskola – a szabadba. 11. Arrafe-
le! – Lübeck része! – Kelvin – európai szigetlakók. 12. … 

Singers (amerikai gospel-csapat) – Ország-Világ – régi – kő-
darab! – névelő. 13. Henger, kúp felületének görbe lapja – né-
met-kameruni labdarúgó (Joel). 14. Balzsam – volt – Korzika 
része! – Vág-parti szlovákiai város. 15. A nitrogén vegyjele 
– szabadon választható, nem kötelező. 16. Zeneszerző, tanár, 
Turnovszky volt párja (János) – Magyar Állami Hivatal – ró-
mai 6. 17. …-másra – programozási nyelv. 18. Eres! – járási 
székhely területünkön – sommag! 19. Dupka György verse.
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Hullafáradt üzletember
Hullafáradt üzletember két nagy bőrönddel beesik 

egy hotelbe.
‒ Egy szobára lenne szükségem ‒ mondja.
‒ Sajnos az összes szobánk foglalt ‒ mondja a portás.
‒ Úristen, már nincs erőm másik szállodát keresni! ‒ 

esik kétségbe az üzletember. ‒ Egy üres ágyuk sincsen?
‒ Nos, egy üres ágy még van. Egy úriembernek kény-

telenek voltunk egy kétágyas szobát kiadni egész hétre. 
Mivel csak az egyágyas szoba árát volt hajlandó fizet-
ni, ezért beleegyezett, hogy a másik ágyat kiadjuk más-
nak. Meg is tettük, de sajnos az úr olyan hangosan hor-
kol, hogy eddig egyetlen vendég sem bírta még egy éj-
szakát sem mellette. Ha nem zavarja a horkolás, akkor 
azt az ágyat olcsón megszámítjuk.

Az üzletember beleegyezik. Másnap a reggelihez kipi-
henten, vidáman érkezik. A portás megkérdi:

‒ Tudott aludni?
‒ Igen, pompásan!
‒ Nem zavarta a horkolás?
‒ Nem, bevetettem egy kis trükköt, az segített.
‒ Mi volt az?
‒ Este bementem a szobába, a szobatárs már az ágy-

ban feküdt. Odamentem hozzá, adtam neki egy puszit, és 
azt mondtam: „Jó éjszakát, gyönyörűségem!” Ezután haj-
nalig ült az ágyában és nem mert elaludni.

Nem aludtam az éjjel
‒ Jó reggelt, szomszéd! Milyen vörösek a szemei!
‒ Jaj, ne is mondja, nem aludtam az éjjel egy per-

cet sem. Valami szörnyen búgott a házban. Maga nem 
hallotta?

‒ Én nem hallottam semmit, mert egész éjjel porszí-
vóztam.

Gyémántgyűrű
Egy üzletember helyet foglal a repülőgépen, és ész-

reveszi, hogy a mellette ülő elegáns hölgy egy gyönyö-
rű gyémántgyűrűt visel. A férfi megjegyezi, milyen szép 
az ékszer.

‒ Igen, ez a Klopman-gyémánt ‒ feleli a nő. ‒ Nagyon 
szép, de együtt jár egy átokkal.

‒ Miféle átokkal? ‒ kérdezi a férfi.
‒ Mr. Klopmannal.

Villám
Székely és a felesége egy szekéren utaznak.
Egyszercsak nagy vihar támad. Tőlük 100 méterre le-

csap a villám. Azt mondja a székely:
‒ No-no.
Megint lecsap a villám tőlük 50 méterre. Újra meg-

szólal a székely:
‒ No-no!
Lecsap a villám ismét, agyoncsapja az asszonyt.
Mondja a székely:
‒ No, azért!

Vasaló
Hazamegy a férj, szőke felesége bűntudatosan megy 

elé:
‒ Ne haragudj, drágám, de ki akartam vasalni a nad-

rágodat, véletlenül rajta felejtettem a vasalót, és egy nagy 
lyukat égettem a szárába.

‒ Ne is törődj vele ‒ mondja a férj. ‒ Van még egy 
ugyanolyan.

‒ Igen, ez nekem is eszembe jutott ‒ mondja büszkén 
a feleség ‒ abból foltoztam be a kiégetett lyukat!
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Humorsarok

Plusz egy v icc Bűvös nyolcas
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DOLAT

HELYSÉG A 
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SZÁSZI 

JÁRÁSBAN

FOSZFOR
HELYSÉG A 
SZOLYVAI 
JÁRÁSBAN
GYAKORI 

FÉM

FRANZ 
KAFKA MŰVE

KÉN
HANGSZER

HELYSÉG AZ 
UNGVÁRI 

JÁRÁSBAN

FÉLÉV!
FERENCZI 
TIHAMÉR 
VERSE

USA TAGÁLLAM 
LAKOSA

SIEMENS
NYULAT 

TENYÉSZT

KÖZÉPFÜL!

ZABSZEM!

MESE 
TANULSÁGA

ÖRMÉNY 
ROMVÁROS

MENYASZ-
SZONY

GABONÁT 
BETAKARÍT

KOZMETIKA

RAKOMÁNYT 
RÖGZÍT

NYUGAT-
SZAMOA 

FŐVÁROSA

CHILEI ÍRÓ 
(DIEGO)

VARSÓI 
SZERZŐDÉS

GÖRÖG 
BETŰ

POKOLKŐ

FÉL ÁR!

FELTÉVE

GYÜMÖL-
CSÖS

RÉGI RÓMAI 
PÉNZ

ROMHÁNY 
HATÁRAI!

LAJHÁR-
MOZGÁSÚ

EZEN A 
NAPON

TÖRÖK 
AUTÓJEL

VIDÁM

IFJÚSÁGI 
VILÁG-

BAJNOK 
VITORLÁZÓ, 
OLIMPIKON

UGYANIS, 
HISZEN

KUTYA-
BESZÉD

FIZIKAI 
FOGALOM

NÖVEL

… HÖNESS – 
VILÁG-

BAJNOK 
LABDARÚGÓ

MÉTER

KRISZTUS 
SZÜLETÉSE 

ELŐTTI

A VÖLGYBE 
ERED

TONNA

CSACSI-
BESZÉD

ISMÉTELT 
TILTÁS

BECÉZETT 
ITALA

EGÉSZSÉG-
ÜGY

TITKON 
FIGYEL

ÁGDARAB!

SZAGLÓ-
SZERV

SPANYOL 
AUTÓJEL

BIRÓSÁGON 
FOLYIK

TÁG

Írja be az ábrába a meghatározásokra adott nyolcbetűs vála-
szokat a számok köré, a felettük található mezőből kiindulva, 
az óramutató járásának irányában haladva! Ha jól dolgozott, a 
számozott mezőkbe kerülő betűket sorban összeolvasva egy ér-
telmes szót kap végső megfejtésül.

MEGHATÁROZÁSOK: 1. Ne iz-
gulj!, türelem! 2. Ereklye. 3. Valamely el-
fogadott igazságtól vagy tanítástól eltérő 
felfogás. 4. A Szaharából való. 5. Bizony-
talan helyzetű. 6. Tiszteleg. 7. Fáradt, 
erőtlen. 8. Gyávaság ellentéte. 9. Játé-
kosok közötti trikóváltás a mérkőzés vé-
gén. 10. Fogságból menekül. 11. Rekke-
nő hőség. 12. Tekerés, csavarás. 13. Za-
var a műsorszórásban. 14. Fémes csoma-
golóanyag. 15. Vadat foglyul ejtő eszköz. 

16. Alakulat huszárokból. 17. Kitűnő já-
tékos. 18. Háztartási gép. 19. Makacs, 
nyakas. 20. Trópusi esőerdő. 21. Nekilen-
dülés. 22. Étel fűszerezése. 23. A fog és 
a volna is ez. 24. Nyílászáró kerete. 25. 
Olimpiai csapatsportág. 26. Egyik ban-
kónk. 27. Lábbeli legalsó része. 28. Op-
timista, bizakodó. 29. A cirkuszi artisták 
egyike. 30. Teljes fénytelenség. 31. Te-
repjáró jármű része. 32. Fizetőeszköz. 33. 
Fafúvós hangszer.

Hippokratész: Minden, amit túlzás-
ba visznek, ...

Kétbetűs szavak: AT, AV, CE, EK, ES, FM, 
LE, RÉ, TT, ÜG.
Hárombetűs szavak: ACE, ÁPR, ÉTI, HOL, 
HOT, ISK, KAS, KRE, LAS, LEN, LES, 
MES, NOA, ŐSI, RAD, RAS.
Négybetűs szavak: AKAD, BAGÓ, BUTA, 
ELIA, ERED, GOOD, GRAZ, HAIR, HAZA, 
KULI, ÓKOR, OLGA, OROZ, OSZT, PITE, 
PUNK, RIAN, RILA, RIOG, SÓLÉ, TERE, 
TORS, VÁLT.
Ötbetűs szavak: BALIN, CSÁLÉ, EGYED, 

ELÁSÓ, EPOSZ, HALLE, RÉGEN, 
RONGY, TASAK, TENTE, TRADE, 
TRANS, TREND, VADAS.

Hatbetűs szavak: CSIRKE, FLASKA, 
IGENIS, KAROLÓ, KERTES, KRÁTER, 
KURDOK, MALAGA, MOLETT, NE-
HOGY, PONTON.

Hétbetűs szavak: ÁTUTAZÓ, EMELGET, 
NESZTÓR.

Nyolcbetűs szavak: ALÁMERÜL, GRA-
NULÁL, INTONÁLÓ.
Kilencbetűs szavak: EKETALIGA, ELŐ-
TEREMT, GYANAKODÓ, KASZABOLÓ, 
PROTOKOLL, VEZÉRCSEL.
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A halál
A Halál kopogtat 

az ajtón, a férj nyitja 
az ajtót:

‒ Jó estét, segíthetek?
‒ Én vagyok a halál, 

és az életedért jöttem!
A férfi erre hátraszól 

a feleségének:
‒ Életem, téged ke-

resnek!

Kamion a híd 
alatt

A kamion beszorul a 
híd alá. Kiszáll a sofőr, 
nézi mit tehetne. Arra 
megy a rendőr és gúnyo-
san megkérdi:

‒ Beszorultunk, be-
szorultunk?

Mire a sofőr:
‒ Nem, hidat szál-

lítok!

Másnap reggel
Aranylakodalmát 

ünnepli a házaspár. 
Másnap reggel állnak 
az ablak előtt, és nézik, 
ahogy esik az eső.

‒ Emlékszel, drá-
gám? Ötven évvel ez-
előtt is ugyanígy esett!

‒ Nem, szívem! Öt-
ven évvel ezelőtt sokkal 
jobban esett!
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SZÁM SZERINT ‒ ahány betű, annyi szám!
Az ábra kitöltése után a színnel jelölt 
sorokban a vicc csattanóját kapja vég-
ső megfejtésül.

Olasz módra – 
megkeverve
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Plusz egy vicc
 

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 21 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat megkeverve 
adjuk. A feladat: a két rejtvény megfejtése és a 
közöttük húzódó választóvonal berajzolása.

MEGHATÁROZÁSOK (megkeverve): Azonos római 
számok ‒ Nobel-díjas dán fizikus (Aage Niels) ‒ német város 
az Ems torkolatánál ‒ hús nélküli finom kocsonya(lé) ‒ sokba 
kerül, népies szóval ‒ iránytűt használ ‒ nagykunsági telepü-
lés Szolnoktól délre ‒ linzi sportklub névbetűi ‒ háromjegyű 
betűnk ‒ kettéoszt! ‒ Ádám párja! ‒ Szigeti...; Zrínyi Miklós 
fő műve ‒ Tüdő becenevű, volt válogatott labdarúgó (Ferenc, 
1932‒1997) ‒ storage (raktározás), röv. ‒ tánclépés ‒ észa-
kon a talajvízből keletkező tükörsima jég ‒ Kiss Me, ... Cole 
Porter musicalje ‒ selymet készít ‒ biztató szócska ‒ a végén 
kialakul! ‒ két oldalból áll ‒ falu, orosz helynevekben ‒ belső 
jelzés! ‒ némán néző! ‒ ukrán autók jelzése ‒ cinkeret! ‒ küz-
delemben: valakivel szemben ‒ szabadosság, feslettség, ide-
genesen ‒ kolloid oldat ‒ a közvetlen napsugárzást mérő mű-
szer ‒ in ...; reménybeli, latinul ‒ ... flagranti; tetten érve ‒ Du-
gonics András regénye ‒ részesedik ‒ a Dunáéval egy a hang-
ja! ‒ váltóhely pénzállománya ‒ az 1974-ben BEK-győztes 
Bayern München labdarúgóedzője (Udo) ‒ szlovéniai telepü-
lés Alsólendvától nem messze ‒ párkány szélei! ‒ zenemű zárt 
egységet alkotó, önálló része ‒ nagy testű papagáj ‒ egyen-
lőségre törekvő ‒ a Švejk írója (Jaroslav) ‒ negyedhavi ‒ te-
lefonon értesít ‒ az orosz Alekszandr becézése ‒ hullócsil-
lag ‒ a jelzett 24 órában ‒ USA-beli nyelvész, az indián 

nyelvek kutatója (Edward, 1884‒1939) ‒ Savoyai Jenő her-
ceg Maros-menti táborhelyéről való ‒ egy halogénelemmel 
való kapcsolatra utaló előtag ‒ találka, bizalmasan ‒ a cir-
kónium vegyjele ‒ lábunk része ‒ citrom nedve ‒ sziget-
köz! ‒ jártasság, gyakorlottság ‒ alvadással keletkező kollo-
id anyag ‒ ... róka; fennek ‒ férfiarc rövid szőre ‒ kemence-

tisztító eszköz, tájszó-
val ‒ sérült bőrfelü-
letre ragasztják ‒ két 
anyagmódosulatnak 
az egyikből a másik-
ba történő kölcsönös 
átalakulása ‒ órahang 
fele ‒ versenyszakasz 
‒ majomketrec felől 
hallatszik ‒ helyzetet, 
állapotot megszilárdít 
‒ Jakov Gotovac kópé 
operahőse ‒ kezdő 
kártyázó fizeti meg ‒ 
Reguly Antal szülő-
városa ‒ az ángy is ez 
‒ útonálló ‒ ... Carlos; 
Giuseppe Verdi ope-
rája ‒ nem illatosí-
tott hintőpor ‒ agyő, 
kedves! ‒ csallókö-
zi település ‒ nyúlfa-
rok! ‒ töpreng ‒ vi-
rágzás tetőzési szaka-
sza ‒ Crna ...; Monte-
negró ‒ Galileo Gali-
lei szülővárosa ‒ vizs-
gálat mikroorganiz-
musok meghatározá-
sára ‒ állatövi; az ál-
latövhöz tartozó azzal 

kapcsolatos ‒ elavult hordómérték ‒ a hősugarakat át nem 
engedő (test) ‒ könyvet, újságot elkészíttet ‒ szórványos női 
név ‒ só, németül ‒ intézőbizottság, röv. ‒ francia labdarúgó, 
1958 aranylabdása (Raymond) ‒ újlatin nyelv ‒ helyettesí-
tő anyag ‒ Európa-kupa, röv. ‒ kétszeres Oscar-díjas francia 
filmzeneszerző (Michel).

 Apu, mit esznek a ragadozó halak?
‒ Kisebb halakat, például szardíniát.
‒ ...?

A nyolc megmaradó szóból a követ-
kező vicc csattanóját állíthatja össze:

‒ Mit szólsz hozzá, a teve egy hétig is el-
dolgozik anélkül, hogy inna.
‒ Az nem művészet! ...

Kétbetűsek: AP, EO, ÉN, GT, IE, IÓ, IS, NM, 
RÁ, RT, SÁ, TI, TL, ZT.
Hárombetűsek: ARO, BIT, CIB, EGY, ITZ, 
JAR, LED, MAR, NÁS, OKL, SAD, SAT, 
SÁG, STR, SZO, TAN, TEL.
Négybetűsek: ACER, BALÚ, DÓRI, ELÉG, 
EVET, FLIP, FRED, HOGY, KIVI, PÁRA, 
TOTÓ, ZAKÓ, ZOLA.
Ötbetűsek: BELOP, DÁVID, ELSŐS, HÉ-
TIG, ISZÁK, ISZOM, MEDER, MELÁK, 
ODETT, ORIBI, OSCAR, ŐZLÁB, RÁLEL, 
RIDEG, SKALR SZOMJ, TREJO.

Hatbetűsek: EPSOMI, FEVITA, ORO-
ZÁS, RÁCSAP.
Hétbetűsek: ANÉLKÜL, APÁCZAI, 
BOLERÓS, EREDETI,  HALOGAT, 
ITALOZÓ, ITÁLIAI, KIJÁRAT, PER-
IRAT, TELEKOM, TIVADAR, TOLE-
RÁL.
Nyolcbetűsek: CSIKORKA, KOSZORÚS, 
NEVELÉSI, RIADOZÁS.
Kilencbetűsek: DOLGOZNÉK, MACE-
RÁLÁS, ÚTLEZÁRÁS.
Tizenegy betűsek: SÁNTA FERENC, SZÚ-
RÓS AGÁMA.
Tizenkét betűsek: REÁLPOLITIKA, SÖR-
BEHOZATAL.
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Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)
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Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)
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Ha tervezi a fogyókú-
rát vagy az életmódvál-
tást, azt mostanában ér-

demes megtennie. Ahogy min-
den más olyan szándékát, ami 
új kezdetet jelentene, mivel 
a következő napokban min-
den új dolog sikerre van ítélve. 
Egyik-másik szerettének szük-
sége lehet a támogatására, pró-
bálja meg őket motiválni, önt-
sön lelket beléjük. Talán még 
akár együtt is belevághatnak 
az életmódváltásba.

Mostanában kissé fe-
szült. Valószínűleg 
azért is, mert min-
dent azonnal akar. 

Azonnali sikerekre, eredmé-
nyekre vágyik. Emiatt pedig 
hajlamos arra, hogy önma-
gát vagy másokat siettessen. 
Ne csodálkozzon, hogy ez-
zel csak generálja a stresszt 
és azt, hogy hajba kapjon a 
környezetével. Ne legyen túl 
szigorú, hanem tanulja meg 
élvezni is az életet!

Van néhány dolog, 
amit nem ártana tisz-
táznia a félreértések el-

kerülése végett. Nézzen utána 
hivatalos, jogi vagy ingósága-
ival kapcsolatos ügyeivel, ne-
hogy egy figyelmetlenség mi-
att kellemetlenség érje. Alapból 
nem ártana naprakészebbnek 
lennie, mert hajlamos elodázni 
azokat a feladatokat, amikhez 
nincs kedve. Ha pedig problé-
mát talál, ne legyen rest utána-
menni és kinyomozni!

Egyelőre talán még 
maga  sem tud ja 
mibe, de szeretne 
belefogni valamifé-

le új hobbiba vagy sportba. 
Rendben van, hogy vágyik 
az újdonságra, csak figyel-
jen oda arra, hogy ne kezd-
jen bele egyszerre túl sok te-
vékenységbe. Okos dolog le-
het egy barátjával együtt vág-
ni bele, mert akkor legalább 
sosem lesz hiány motiváci-
óból és segíthetik egymást.

Vigyázzon, mert ké-
pes lehet megbetegí-
teni saját magát! Bi-
zonyára jól esett ma-

gának az ünnepekkor begyűj-
tött sok szeretetet és figyelem 
és most kicsit hiányolhatja 
őket. Akaratlanul is előidéz-
het egy kis lebetegedést azért, 
hogy több figyelemre tegyen 
szert. Jobb volna inkább olyan 
programokat találnia, ami ös�-
szehozza a családot, hiszen 
nem kellenek hozzá ünnepek!

Mostanában egy kicsit 
negatívan áll a dolgok-
hoz. Hajlamos első rá-

nézésre mindjárt a rosszat fel-
tételezni másokról, illetve a 
legrosszabb esetre felkészülni 
egy bizonyos helyzetnél. Ez a 
sok negativitás pedig megárt-
hat az egészségének. Persze 
nehéz csak úgy optimistának 
lenni, de ha nem próbálkozik 
vele, akkor nem is fogja derű-
sebben látni a dolgokat.

Több olyan dolgot 
kellene űznie, ami po-
zitív, nyugtató hatás-

sal van a lelkére, ami mosta-
nában egyre többször hábo-
rog, mert elégedetlen az éle-
tével. Talán csak sötétebben 
látja a helyzetét, mint ami-
lyen valójában, az sem le-
hetetlen, hogy valóban ide-
je lenne változtatnia. Sétál-
jon nagyokat, meditáljon, 
relaxáljon és ki fog tisztul-
ni a látása.

Nagyon figyeljen oda 
a közlekedésre, mert 
mostanában nem jár 
teljesen két lábbal a föl-

dön. Rengeteget gondolkodik, 
stresszel, szorong és emiatt fi-
gyelmetlenné válik. Nem árta-
na keresnie valamilyen mód-
szert, aminek köszönhetően ki-
engedhetné a gőzt, mert külön-
ben olyanokkal fog összevesz-
ni, akik nem tehetnek semmi-
ről. Nézzen a lelkébe és lássa 
meg, mi bántja valójában!

Mostanában kissé le-
hangolt, kiábrándult le-
het, mert úgy érzi, még 

nem sikerült igazán előidézni a 
kívánt változásokat. Ne legyen 
türelmetlen, nem mehet min-
den végbe egyik napról a má-
sikra. Csak mert egyelőre nem 
látja az eredményt, nem jelen-
ti azt, hogy felesleges az, amit 
csinál. Ha pedig azt érzi, hogy 
a környezete csak lehúzza, ak-
kor talán meg kellene válogat-
nia, kikkel veszi magát körbe.

Több dolog is fruszt-
rálja mostanában. 
Sokat gondolkodik 

azon, hogyan változtasson, 
mit tegyen ahhoz, hogy elége-
dett legyen az életével. Bármi 
is foglalkoztatja, nem szabad 
túlságosan rágörcsölnie. Tölt-
sön több időt a szabadban vagy 
mozogjon, kösse le figyelmét 
és energiáit, akkor talán a vá-
laszokra is könnyebben rábuk-
kanna. De az sem lenne utolsó, 
ha megnyílna egy barátjának!

Nem ártana kicsit 
jobban odafigyelnie 
testi és lelki egészsé-

gére. Bármilyen panasza is 
legyen, tegye félre a lusta-
ságot vagy az esetleges szé-
gyenérzetet és vizsgáltassa 
ki magát. Egyik szerette pe-
dig szívességet kérhet Ön-
től. Nem kell azonnal rábó-
lintania, nyugodtan gondol-
ja meg és nem kötelező be-
lemennie csak azért, mert a 
rokona vagy közeli barátja.

A következő napokban 
sokszor lesz bizonyta-
lan. Nem biztos a part-

nerében, a munkában, egy kicsit 
minden kérdésed az Ön számá-
ra. Ilyen állapotban ne is hozzon 
döntéseket. Ellenben beszél-
nie kellene az érzéseiről és időt 
szakítania arra, hogy egy alapo-
sabb önvizsgálatot tartson és rá-
jöjjön, mit is akar valójában. De 
óvakodjon attól, hogy mások ta-
nácsát fogadja meg!

Hozzávalók: 8 szelet hasaalja, 2 dl sör; 
A páchoz: 2 evőkanál magos mustár, 4 cikk fok-

hagyma, só, bors, 1 teáskanál méz, 4 evőkanál olaj, 
2 dl sör; 

A körethez: 80 dkg kockákra vágott sütőtök, olaj, 
só, fokhagymapor, rozmaring, füstölt fűszerpaprika.

Elkészítése: A pác hozzávalóit egy tepsiben ös�-
szekeverjük, ízlés szerint sózzuk, borsozzuk, majd 
beleforgatjuk a húst és 3-4 órára félretesszük. Sütés 
előtt ráöntjük a megmaradt sört, majd 180 fokos sü-
tőben 40-50 percig sütjük. A sütőtököt egy tepsibe 
tesszük, rászórjuk a fűszereket, meglocsoljuk olaj-
jal, majd 180 fokon, 25-30 percig sütjük. Légkeve-
réses sütőben, a két tepsi tartalmát egyszerre süthet-
jük, a sütőtököt később tegyük be, hogy egyidőben 
készüljenek el. Opcionálisan krumplipürét is készít-
hetünk mellé.

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

– Miért teszed éjjelre az ágyad mellé a papagájt?
– Reggel majd szeretném megtudni, … Kétbetűsek: AC, ÁS, 

HU, IB, IT, OK, ŐL, PG, RE, 
RI, RZ, ZÉ.

Hárombetűsek: AJZ, 
CUB, JAN, MOA, NOÉ, 
ODI, ÓRA, REA, SEB, TAR, 
TET, TIN.

Négybetűsek: ADRI, 
AKKU,  ATON,  AVIA, 
ÁSÁS,  ELAD,  ÉNEK, 
É T E L ,  FA R M ,  F I R N , 
HOGY, ILUS, JIMI, LEGO, 
MOST, NATI, OKUL, PILS, 

RÁZÓ,  SÚGÓ,  ÚJUL, 
ZOLA, ZÚZÓ.

Ötbetűsek: AGUTI, GÁ-
TOL, HAKNI, IRÁNI, LÚ-
GOS, MIKET, ODAÚT, 
Ó-LÁBÚ, PARÁD.

Hatbetűsek: BRIDZS, 
DERÍTŐ, ELKÉRŐ, EME-
LET, LANTÁN, MAHART, 
RANGER, RIKÍTÓ, SÓGO-
RI, STUKKÓ, SURRAN, 
TEAVAJ.

Hétbetűsek: BOHUMIL, 
LETOLÁS, ODA-
ESIK, OMIKRON, 
PELOTON, SALA-
KOZ.

Nyolcbetűsek: 
ÁLMOMBAN, SU-
TAGIDA, TORNA-
SOR.

K i l e n c b e t ű -
sek: BESZÉLTEM, 
SZÁMONKÉRT, 
TARTÓRÁCS.

T í z b e t ű s e k : 
APÁCAMAJOM, 
K O L L É G I S TA , 
TA N I N T É Z E T, 
URALKODÓNŐ.

Tizenegy betű-
sek: KORLÁTO-
ZOTT, MALAGA-
SZŐLŐ.


